

ПРАВДА

Орган Центрального Комитета и МК ВКП(б)

№ 19 (7344) 19 января 1938 г., среда ЦЕНА 10 КОП.

По-большевистски выполнить решения Пленума Сталинского Центрального Комитета

Прошедший год ознаменовался большими успехами нашей партии в очищении своих рядов от троцкистско-бухаринских лазутчиков фашизма. В сознание миллионов людей глубоко пропущена речь товарища Сталина на февральско-мартовском Пленуме Центрального Комитета партии. Прямая товарища Сталина о ликвидации идеологической болезни — беспечности, о повышении бдительности во всем — партийные массы политически возмужали, закалялись на той громадной очистительной работе, которая проводится партией особенно за последние десять месяцев — после февральско-мартовского Пленума ЦК.

Трудно переоценить результаты выкорчевывания троцкистско-бухаринских шпионов и диверсантов — эти результаты равно выигрышу страны социализма, борьбе сражения с капиталистическим миром. Пропеде разгрома гнезд троцкистско-бухаринских провокаторов и вредителей соприкасался широкий выдвиганием во всех областях партийной и государственной работы многих десятков тысяч людей, до конца преданных делу Ленина—Сталина, делу народа.

Громадна эта победа партии. Она была бы еще большей, если бы не ошибки партийных организаций в ходе очищения своих рядов от агентов фашизма, — ошибки, на которые указывает публикуемое сегодня постановление очередного Пленума Центрального Комитета ВКП(б). Существование этих ошибок прежде всего в том, что «вопреки неоднократным указаниям и предупреждениям ЦК ВКП(б), партийные организации во многих случаях походят совершенно неправильно и преступно-легкомысленно к исключению коммунистов из партии».

Против огульного, недифференцированного, бездушно-бюрократического отношения к этому важнейшему вопросу не раз предостерегал товарищ Сталин. Призывая к повышению политической бдительности, партия не раз подчеркивала, что политическая бдительность — это не мера, а качество, которое не измеряется количеством исключенных из партии, а огульное, поспешное, необоснованное исключение коммунистов из партии приносит не пользу, а вред.

Всего же понаименее руководители партийных организаций не поняли, что бдительность — это не выискивание и выискивание, а внимательное, разумное отношение к членам партии не только во отношении, а обязательно сочувствуют друг другу. Подлинная бдительность — это не выискивание, а умение отличить врага от друга и друга от друга. А руководители некоторых партийных организаций (например, Куйбышевской), прежде чем изгнать на орудовали вокруг них замыслившие врагов народа, шаркавшие в огульном исключении из партии десятков и сотен коммунистов. В публикуемое сегодня постановление Пленума ЦК приводятся яркие примеры такого рода шаркания: Центральные Комитеты партии вновь резко осуждают подобную «бдительность», как ложную, фашистскую, по сути своей антипартийную.

Фальшивая бдительность на руку лишь фашистам и их троцкистско-бухаринским агентам, ибо она отводит удар от врагов действительных в руках наших. Неадекватными остатками троцкистско-бухаринских шпионских банд сделали своим излюбленным оружием против партии клеветническое «разоблачение» честных коммунистов. Цель этого провокаторского приема ясна: под маской бдительности агента фашизма стремятся перебить, выместить из строя наши большевистские кадры.

Под маской сверхбдительности враги народа стремятся создать впечатление, что врагов посылку много, стремятся посеять неуверенность и панику в партийных организациях. На эту удочку ловят они наших гениальных руководителей, не видящих, что враг злобен, но ничтожен даже в ярости своей, что могла сила народная, что источник выживания и роста подлинно большевистского

ских сталинских кадров в нашей стране неистощимы, неистощимы.

Одной из основных задач всех партийных организаций и их руководителей должно стать осуществление требований Пленума Центрального Комитета:

«разоблачить и до конца истребить законспирированного врага, пробравшегося в наши ряды и старающегося фальшивыми криками о бдительности скрыть свои враждебность и сохранить себя в партии, чтобы продолжать в ней свою гнусную предательскую работу».

Генералы «руководители» некоторых партийных организаций оказывают большую услугу врагу, не разоблачая и не преследуя клеветников, поспешая тем самым истребить коммунистов, старающихся отличиться и выдвинуться на исключениях из партии.

Пленум Центрального Комитета заклеймил карьеристов-коммунистов, безразлично относящихся к судьбе членов партии и готовых заведомо неправильно исключить десятки коммунистов из партии для того, чтобы самим выглядеть бдительными.

Клевета на честных коммунистов, массовые исключения их из партии — это форма вредительства в партийных организациях. Пленум Центрального Комитета требует от всех партийных организаций быстрой ликвидации последствий и этого вида вредительства троцкистско-бухаринской банды.

В этих целях Пленум ЦК постановил: «Предложить обкомам, крайкомам, ЦК накомпартий и партколлегиям КПК при ЦК ВКП(б) в трехмесячный срок закончить рассмотрение апелляций всех исключенных из партии».

Таких апелляций накопилось несколько десятков тысяч. За эти апелляциями стоят тысячи живых людей. И Пленум ЦК вновь и вновь напоминает, что пора покончить с чуждыми для большевиков формальным и бездушно-бюрократическим отношением к людям, к членам партии. Пора покончить с антипартийной практикой исключения из партии ради перестроек. Пора покончить с вредной практикой автоматического отчисления исключенных из ВКП(б) с записываемых в лежачих в райкоме или обкоме. Пора покончить с антипартийной практикой нежелания местных организаций вернуть партию в восстановлении в рядах партии и привлечь их к партийной работе. Пора покончить с безразличностью клеветников и сложить сопротивление действительной реабилитации тех, кто несправедливо был отлучен, облетевшим врагам народа или карьеристам-коммунистам.

Борьба с троцкистско-бухаринским охотником не закончена. Ни малейшего ослабления бдительности! Вперед. Пленум ЦК ВКП(б) требует от всех партийных организаций и их руководителей всемерного повышения большевистской бдительности партийных масс, разоблачения и выкорчевывания до конца всех вредных и вредных врагов партии. Пленум ЦК ВКП(б) считает важнейшим условием успешного разрешения этой задачи — ликвидацию без остатка антипартийной практики огульного, неиндивидуального, валового похода к людям, к членам партии».

Публикуемое сегодня постановление очередного Пленума Центрального Комитета имеет громадное значение для всей нашей партии. Оно вооружает каждого большевика отчетливыми, ясными понятиями обстановки и задач партийной работы. Оно вооружает каждого большевика для борьбы с вредительством и провокациями троцкистско-бухаринских шпионов. Оно показывает суть ошибок, топленных партийными организациями, и освещает путь, по которому в предельно краткие сроки эти ошибки могут и должны быть исправлены. Стать на этот путь, указанный товарищем Сталиным Центральным Комитетом, не видящих, не обманываясь, по этому пути исправления ошибок — такова священная обязанность каждой партийной организации, каждого партийного руководителя.

Пора понять, что существо большевистской бдительности состоит в том, чтобы уметь разоблачать врага, как бы хитер и изворотлив он ни был, в какую бы тогу он не рядился, а не в том, чтобы без разбора, или «на всякий случай» исключать десятками и сотнями из партии всех, кто попадет под руку.

Пора понять, что большевистская бдительность не только не исключает, а наоборот предполагает умение проявлять максимум осторожности и товарищеской заботы при решении вопросов об исключении из партии или о восстановлении исключенных в правах членов партии.

(Из постановления Пленума ЦК ВКП(б).)

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ ОБ ОЧЕРЕДНОМ ПЛЕНУМЕ ЦК ВКП(б).

На днях состоялся очередной Пленум Центрального Комитета ВКП(б).

Пленум рассмотрел вопросы сессии Верховного Совета СССР и принял соответствующие решения.

Пленум обсудил вопрос «Об ошибках парторганизаций при исключении коммунистов из партии, о формально-бюрократическом отношении к апелляциям исключенных из ВКП(б) и о мерах по устранению этих недостатков» и принял соответствующее постановление, публикуемое ниже.

Кроме того, Пленум ЦК рассмотрел ряд хозяйственных вопросов и принял соответствующие решения.

Пленум освободил тов. Постышева П. П. из состава кандидатов в члены Политбюро ЦК ВКП(б).

Пленум ввел в состав кандидатов в члены Политбюро ЦК ВКП(б) секретаря Московского Обкома ВКП(б) тов. Хрущева Н. С. и в состав Оргбюро ЦК ВКП(б) — тов. Мехлиса Л. З.

Об ошибках парторганизаций при исключении коммунистов из партии, о формально-бюрократическом отношении к апелляциям исключенных из ВКП(б) и о мерах по устранению этих недостатков

Постановление Пленума ЦК ВКП(б)

Пленум ЦК ВКП(б) считает необходимым обратить внимание партийных организаций и их руководителей на то, что они, проводя большую работу по очищению своих рядов от троцкистско-правых агентов фашизма, допускают в процессе этой работы серьезные ошибки и извращения, мешающие делу очищения партии от двушников, шпионов, вредителей. Вопреки неоднократным указаниям и предупреждениям ЦК ВКП(б), партийные организации во многих случаях походят совершенно неправильно и преступно-легкомысленно к исключению коммунистов из партии.

ЦК ВКП(б) не раз требовал от партийных организаций и их руководителей внимательного, индивидуального подхода к членам партии при решении вопросов об исключении из партии или о восстановлении неправильно исключенных из ВКП(б) в правах членов партии.

Пленум ЦК ВКП(б) в своем решении от 5 марта 1937 г. по докладу товарища Сталина «О недостатках партийной работы и мерах ликвидации троцкистских и иных двушников» указывал:

«Некоторые наши партийные руководители страдают отсутствием должного внимания к людям, к членам партии, к работникам. Более того, они не изучают работников, не знают, чем они живут и как они растут, не знают вообще своих кадров. Именно поэтому у них нет индивидуального подхода к членам партии, к работникам партии. А индивидуальный подход составляет главное дело в нашей организационной работе. И именно потому, что у них нет индивидуального подхода при оценке членов партии и партийных работников, они обычно действуют наобум: либо они хватают их огулом, без меры, либо они избивают их также огулом, без меры, исключают из партии тысячами и десятками тысяч. Некоторые наши партийные руководители вообще стараются мыслить десятками тысяч, не заботясь об «единицах», об отдельных членах партии, об их судьбе. Исключить из партии тысячи и десятки тысяч людей они считают пустяковым делом, утешая себя тем, что партия у нас большая и десятки тысяч исключенных не могут что-либо изменить в положении партии. Но так могут подходить к членам партии лишь люди, по сути дела глубоко антипартийные.

В результате такого бездушного отношения к людям, членам партии и партийным работникам искусственно создается недовольство и озлобление в одной части партии. Понятно, что троцкистские двушники ловко подцепляют таких озлобленных товарищей и умело ташат их за собой в болото троцкистского вредительства».

В этом же решении пленума ЦК ВКП(б) сказано: «Осудить практику формального и бездушно-бюрократического отношения к вопросу о судьбе отдельных членов партии, об исключении из партии членов партии, или о восстановлении исключенных в правах членов партии. Обязать партийные организации проявлять максимум осторожности и товарище-

ской заботы при решении вопроса об исключении из партии или о восстановлении исключенных в правах членов партии».

В письме от 24 июня 1936 года «Об ошибках при рассмотрении апелляций исключенных из партии во время проверки и обмена партийных документов» ЦК ВКП(б) указывал на несерьезное, а в ряде случаев, бездушно-чиновническое отношение партийных органов к разбору апелляций исключенных из партии:

«Вопреки указаниям ЦК — говорится в этом письме — апелляции исключенных рассматриваются крайне медленно. Многие исключенные месяцами добиваются разбора поданных ими апелляций. Большое количество апелляций рассматривалось заочно, без всякой проверки заявлений апелляционных, без обеспечения апеллирующим возможности дать подробные объяснения по поводу причин их исключения из партии».

В ряде районных партийных организаций был допущен совершенно нетерпимый произвол по отношению к исключенным из партии. Исключенных из партии за сокрытие социального происхождения и за пассивность, а не по мотивам их враждебной деятельности против партии и советской власти, автоматически снимали с работы, лишали квартир и т. п.

Таким образом партийные руководители этих парторганизаций, не усвоив по-настоящему указаний партии о большевистской бдительности, своим формально-бюрократическим отношением к рассмотрению апелляций исключенных при проверке партийных документов играли на руку врагам партии».

Как видно, предупреждающие указания местным партийным организациям были.

И все же, несмотря на это, многие парторганизации и их руководители продолжают формально и бездушно-бюрократически относиться к судьбам отдельных членов партии.

Известно немало фактов, когда партийные организации без всякой проверки и, следовательно, необоснованно исключают коммунистов из партии, лишают их работы, нередко даже объявляют, без всяких к тому оснований, врагами народа, чинят беззакония и производят над членами партии.

Так, например: ЦК КП(б) Азербайджана на одном заседании 5 ноября 1937 г. механически подтвердил исключение из партии 279 чел.; Сталинградский обком 26 ноября утвердил исключение 69 человек; Новосибирский обком 28 ноября механически подтвердил решение райкомов ВКП(б) об исключении из партии 72 человек; в Орджоникидзевской краевой партийной организации Партколлегия КПК при ЦК ВКП(б) отменила, как неправильные и совершенно необоснованные, решения об исключении из партии 101 коммуниста из 160 человек, подавших апелляции; по Новосибирской партийной организации таким же образом пришлось отменить 51 решение из 80; по Ростовской парторганизации отменены 43 решения из 66; по Сталинградской парторганизации — 58 из 103; по Саратовской — 80 из 134; по Курской парторганизации — 56 из 92; по Винницкой — 164 из 337 и т. д.

Во многих районах Харьковской области под видом «бдительности» имеют место многочисленные факты незаконного увольнения с работы и отказа в предоставлении работы исключенным из партии и беспартийным работникам. В Змиевском районе в октябре и ноябре 1937 г. беспричинно сняты с работы 36 учителей и намерено к увольнению еще 42. В результате, в школах сел Тарановка, Замостяное, Скрыпаевка и других не преподают историю, Конституцию СССР, русский, украинский и иностранные языки.

В г. Змиеве в средней школе преподавала биологию учительница Журко, 1904 года рождения, дочь колхозника, имеющая 8-летний педагогический стаж, заочница 4 курса пединститута. В местной газете появилась заметка о ее брате, работающем педагогом в г. Изюме, как о националисте. Этого оказалось недостаточным для увольнения Журко с работы. В связи с увольнением т. Журко было выражено политическое недоверие ее мужу и поднят вопрос также и о его увольнении. При проверке же выяснилось, что заметка о брате Журко оказалась клеветнической и он с работы не снимался.

В г. Харькове по делу одной арестованной троцкистки Горской органами НКВД была допрошена в качестве свидетельницы работница завкома фабрики им. Тинякова Эйгорн. О своем вызове в НКВД она поделилась с начальником спецчасти Семеновым, который немедленно после этого поставил на парткоме завода вопрос о связях Эйгорн с троцкистской Горской. В результате, Эйгорн была снята с работы в завкоме и уволена. Муж сестры Эйгорн, работавший в редакции местной газеты, уволен за то, что «не сообщил о связях сестры его жены с троцкистами».

Курский обком ВКП(б) без всякой проверки, заочно исключил из партии и добился ареста члена партии пред. завкома Дмитро-Тарановского сахарного завода Иванченко-вой, прислав ей сознательную контрреволюционную подготовку выступления беспартийного рабочего Кулинченко на предвыборном собрании в Верховный Совет СССР. При проверке установлено, что вся «вина» Иванченко-вой заключалась в том, что на предвыборном собрании беспартийный рабочий Кулинченко, после того, как рассказал о своей жизни, сбился в выступлении и забыл назвать фамилию кандидата в депутаты Верховного Совета.

Во многих районах Куйбышевской области исключено из партии большое количество коммунистов с мотивировкой, что они являются врагами народа. Между тем, органы НКВД не находят никаких оснований для ареста этих исключенных из партии. Например, Больше-Черниговский райком ВКП(б) исключил из партии и объявил врагами народа 50 человек из общего количества 210 коммунистов, состоящих в районной парторганизации, в то время, как в отношении 43-х из этих исключенных органы НКВД не нашли никаких оснований для ареста. В партколлегиях КПК при ЦК ВКП(б) по Куйбышевской области являются многие исключенные райкомами ВКП(б), как враги народа, с требованием либо их арестовать, либо снять с них позорное клеймо.

(ОКОНЧАНИЕ — НА 2 СТР.)

О ЗАСЕДАНИИ ПЕРВОЙ СЕССИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Сегодня, 19 января, в 2 часа дня, в Зале Заседаний Совета Союза, в Кремле, состоится третье совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

В последний час

СОЦИАЛИСТЫ ПОДДЕРЖИВАЮТ ШОТАНА

ПАРИЖ, 18 января. (ТАСС). Заседание социалистической группы палаты депутатов приняло большинством 88 голосов про-

та 25 и при 8 воздержавшихся решение о поддержке правительства, формируемого Шотаном.

ЗАЯВЛЕНИЕ СУЗУКИ

ТОКИО, 18 января. (ТАСС). В интервью с иностранными корреспондентами министр внутренних дел Сузукэ заявил:

«Нашим планам разрешится скоро, но действительная обстановка этого не подтверждает. Китайское правительство гнет и сопротивляется до конца». Японское правительство, сказал далее

Сузукэ, встретит трудности внутренние и международные. В качестве внутренних трудностей можно указать на «финансово-экономические проблемы и на внешне-друзья». В качестве международных трудностей Сузукэ указал на «помощь, все еще оказываемую Китаю иностранными государствами».

Об ошибках парторганизаций при исключении коммунистов из партии, о формально-бюрократическом отношении к апелляциям исключенных из ВКП(б) и о мерах по устранению этих недостатков

Постановление Пленума ЦК ВКП(б)

(О К О Н Ч А Н И Е)

ЦК ВКП(б) располагает данными о том, что такие факты имеют место и в других парт-организациях.

Пленум ЦК ВКП(б) считает, что все эти и подобные им факты имеют распространение в парт-организациях прежде всего потому, что среди коммунистов существуют, еще не вскрыты и не разоблачены отдельные карьеристы-коммунисты, старающиеся отличиться и выдвинуться на исключения из партии, на репрессии против членов партии, старающиеся застраховать себя от возможных обвинений в недостатке бдительности путем применения огульных репрессий против членов партии.

Такой карьерист-коммунист полагает, что раз на члена партии подано заявление, хотя бы неправильное или даже провокационное, он, этот член партии, опасен для организации и от него нужно избавиться поскорее, чтобы застраховать себя, как бдительного. Поэтому он считает излишним объективно разбираться в предьявленных коммунисту обвинениях и заранее предпринимать необходимость его исключения из партии.

Такой карьерист-коммунист, желая выслужиться, без всякого разбора разводит панику насчет врагов народа и с легкостью вопит на партсобраниях об исключении членов партии из партии на каком-либо формальном основании, или вовсе без основания. Партийные же организации нередко идут на поводу у таких крикунов-карьеристов.

Такой карьерист-коммунист безразлично относится к судьбам членов партии и готов заведомо неправильно исключить десятки коммунистов из партии для того, чтобы самому выглядеть бдительным. Он готов по маловажным проступкам исключить членов партии из партии с тем, чтобы приписать себе «заслуги» в разоблачении врагов, а, если вышестоящие партийные органы восстанавливают неправильно исключенных из партии, он ни мало не смущается, становится в позу человека, довольного тем, что он во всяком случае перестраховался насчет «бдительности».

Партийные организации и их руководители вместо того, чтобы сорвать маску фальшивой бдительности с таких «коммунистов» и вывести их на чистую воду, сами нередко создают им ореол бдительных борцов за чистоту рядов партии.

Пора разоблачить таких с позволения сказать коммунистов и заклеймить их, как карьеристов, старающихся выслужиться на исключениях из партии, старающихся перестраховаться при помощи репрессий против членов партии.

Известно, далее, немало фактов, когда замаскированные враги народа, вредители-двурушники в провокационных целях организуют подачу клеветнических заявлений на членов партии и под видом «развертывания бдительности» добиваются исключения из рядов ВКП(б) честных и преданных коммунистов, отводя тем самым от себя удар и сохраняя себя в рядах партии.

Разоблаченный враг народа, бывший зав. ОРПО Ростовского обкома ВКП(б) Шацкий и его сообщники, пользуясь политической близорукостью руководителей Ростовского обкома ВКП(б), исключали из партии честных коммунистов, выносили заведомо неправильные выписки работникам, всячески озабочены коммунистами, делая в то же время все возможное, чтобы сохранить в партии свои контрреволюционные кадры.

В том же Ростове, бывший зав. отделом школ Ростовского обкома ВКП(б) враг народа Шестова по заданию контрреволюционной организации провела в партийной организации Ростовского педагогического института исключение из партии около 30 честных коммунистов.

Бывший секретарь Киевского обкома КП(б)У, враг народа Кудрявец на партийных собраниях неизменно обращался к выступающим коммунистам с провокационным вопросом: «А вы написали хоть на кого-нибудь заявление?». В результате этой провокации в Киев были поданы политические компрометирующие заявления почти на половину членов городской парт-организации, причем большинство заявлений оказалось явно неправильными и даже провокационными.

Разоблаченные ныне вражеское руководство Барикадного райкома ВКП(б) гор. Сталинграда провокационно исключило из партии и добилось ареста члена партии с 1917 года Мохнаткина, бывшего красного партизана, начальника одного из крупнейших цехов завода «Баррикады» за «антисоветские разговоры». Как выписано в результате проверки, эти «антисоветские разговоры» выражались в том, что т. Мохнаткин в беседе с товарищами высказывал недовольство по поводу бездушного отношения сельсовета к детям павшего в бою с белыми, в годы гражданской войны, командира партизанского отряда, в котором Мохнаткин был помощником командира. Тов. Мохнаткин восстановлен в правах члена партии только после вмешательства КПК при ЦК ВКП(б).

Такие факты провокационной работы врагов партии, провавшихся в партийный аппарат, имели место также в Воронежской, Краснодарской, Челябинской и в других партийных организациях.

Все эти факты показывают, что многие наши парт-организации и их руководители до сих пор не сумели разглядеть и разоблачить искусно замаскированного врага, стара-

ющегося криками о бдительности замаскировать свою враждебность и сохраниться в рядах партии — это во-первых, — и, во-вторых, стремящегося путем проведения мер репрессий — перебить наши большевистские кадры, посеять неуверенность и излишнюю подозрительность в наших рядах.

Такой замаскированный враг — злейший предатель — обычно громче всех кричит о бдительности, спешит как можно больше «разоблачить» и все это делает с целью скрыть свои собственные преступления перед партией и отвлечь внимание партийной организации от разоблачения действительных врагов народа.

Такой замаскированный враг — гнусный двурушник — всячески стремится создать в парт-организациях обстановку излишней подозрительности, при которой каждого члена партии, выступившего в защиту другого коммуниста, оклеветанного кем-либо, немедленно обвиняют в отсутствии бдительности и в связях с врагами народа.

Такой замаскированный враг — подлый провокатор — в тех случаях, когда парт-организация начинает проверять поданное на коммуниста заявление, всячески создает провокационную обстановку для этой проверки, сеет вокруг коммуниста атмосферу политического недоверия и тем самым, вместо объективного разбора дела, организует на него поток новых заявлений.

Партийные организации и их руководители вместо того, чтобы вскрыть и разоблачить провокационную работу такого замаскированного врага, нередко идут у него на поводу, создают ему обстановку безнаказанности за клевету на честных коммунистов и сами встают на путь массовых необоснованных исключений из партии, наложенных възысканий и т. п. Больше того, даже после разоблачения врагов, провавшихся в партийный аппарат и клеветавших на честных коммунистов, наши партийные руководители часто не принимают мер к ликвидации последствий вредительства в партийных организациях в отношении неправых исключений коммунистов из партии.

Пора всем партийным организациям и их руководителям разоблачить и до конца истребить замаскированного врага, провавшегося в наши ряды и старающегося фальшивыми криками о бдительности скрыть свою враждебность и сохранность себя в партии, чтобы продолжать в ней свою гнусную предательскую работу.

Чем объяснить, что наши партийные организации до сих пор не разоблачили и не заклемили не только карьеристов-коммунистов, старающихся отличиться и выдвинуться на исключениях из партии, но и замаскированных врагов внутри партии, старающихся криками о бдительности скрыть свою враждебность и сохраниться в партии, старающихся путем проведения мер репрессий перебить наши большевистские кадры и посеять излишнюю подозрительность в наших рядах?

Объясняется это преступно-легкомысленным отношением к судьбе членов партии.

Всем известно, что многие наши партийные руководители оказались политически-близорукими делегатами, позволили врагам народа и карьеристам обойти себя и легкомысленно отдали на откуп второстепенным работникам разрешение вопросов, касающихся судеб членов партии, преступно устранившись от руководства этим делом.

Обкомы, крайкомы, ЦК нацкомпартий и их руководители не только не исправляют антипартийную, чуждую большевизму практику в деле исключения коммунистов из партии, но часто сами, своим неправильным руководством, насаждают формальное и бездушно-бюрократическое отношение к членам партии и тем самым создают благоприятную обстановку для карьеристов-коммунистов и замаскированных врагов партии.

Не было ни одного случая, чтобы обкомы, крайкомы, ЦК нацкомпартий, разобравшись в деле, осудили практику огульного, валового подхода к членам партии, привлекли к ответственности руководителей местных партийных организаций за необоснованное и неправильное исключение коммунистов из партии. Руководители партийных организаций наивно считают, что исправление ошибок в отношении неправильно исключенных может подорвать авторитет партии и повредить делу разоблачения врагов народа, не понимая, что каждый случай неправильного исключения из партии — на-руку врагам партии.

Во многих областных и краевых организациях лежит без всякого движения большое количество нерассмотренных апелляций. В Ростовской области не рассмотрено более 2500 апелляций, в Краснодарском крае — 2000, Смоленской области — 2300, Воронежской области — 1200, Саратовской области — 500 и т. д.

Обкомы, крайкомы, ЦК нацкомпартий, отказавшись от рассмотрения апелляций исключенных, превратили, вопреки уставу партии, решения райкомов и горкомов ВКП(б) по этому вопросу в безапелляционные и окончательные решения.

Все это означает, что обкомы, крайкомы, ЦК нацкомпартий по существу устранились от руководства деятельностью местных партийных организаций в самом важном и остром вопросе, в вопросе о судьбах членов партии, представив решение этого вопроса самотеку, а часто и произволу.

Обкомы, крайкомы, ЦК нацкомпартий сами поощряют практику массовых, огульных исключений из партии тем, что оставляют безнаказанными тех партийных руководителей, которые допускают произвол в отношении коммунистов.

Пора поконтинить с чуждым для большевиков формальным и бездушно-бюрократическим отношением к людям, к членам партии.

Пора понять, что:
«Партия стала для члена партии очень большим и серьезным делом и членство в партии или исключение из партии — это большой передел в жизни человека».

Пора понять, что:
«Для рядовых членов партии пребывание в партии или исключение из партии, — это вопрос жизни и смерти» (Сталин).

Пора понять, что существо большевистской бдительности состоит в том, чтобы уметь разоблачать врага, как бы хитер и изворотлив он ни был, в какую бы тогу он не рядился, а не в том, чтобы без разбора, или «на всякий случай» исключать десятками и сотнями из партии всех, кто попадется под руку.

Пора понять, что большевистская бдительность не только не исключает, а наоборот предполагает умение проявлять максимум осторожности и товарищеской заботы при решении вопросов об исключении из партии или о восстановлении исключенных в правах членов партии.

Пленум ЦК ВКП(б) требует от всех партийных организаций и их руководителей всемерного повышения большевистской бдительности партийных масс, разоблачения и выкорчевывания до конца всех вредных и вредных врагов партии.

Пленум ЦК ВКП(б) считает важнейшим условием успешного разрешения этой задачи — ликвидацию без остатка антипартийной практики огульного, индивидуального, валового подхода к людям, к членам партии.

Пленум ЦК ВКП(б) постановляет:

1. Обязать обкомы, крайкомы, ЦК нацкомпартий и все партийные организации решительно поконтинить с массовыми, огульными исключениями из партии и установить на деле индивидуальный, дифференцированный подход при решении вопросов об исключении из партии или о восстановлении исключенных в правах членов партии.

2. Обязать обкомы, крайкомы, ЦК нацкомпартий снимать с партийных постов и привлекать к партийной ответственности тех партийных руководителей, которые не выполняют директивы ЦК ВКП(б), исключают из партии членов и кандидатов ВКП(б) без тщательной проверки всех материалов и допускают произвол по отношению к членам партии.

3. Предложить обкомам, крайкомам, ЦК нацкомпартий и партколлегии КПК при ЦК ВКП(б) в трехмесячный срок закончить рассмотрение апелляций всех исключенных из партии.

4. Обязать все партийные комитеты в своих постановлениях об исключении коммунистов из партии ясно и точно излагать мотивы, послужившие основанием к исключению, чтобы вышестоящие партийные органы имели возможность проверить правильность этих постановлений, а каждое такое постановление райкома, горкома, обкома или ЦК нацкомпартий обязательно публиковать в печати.

5. Установить, что партийные органы, восстанавливая в правах членов партии неправильно исключенных местными парт-организациями, обязаны в своих постановлениях точно указывать какой райком, горком ВКП(б) должен выдать восстановленному в партии партийные документы.

6. Обязать райкомы, горкомы партии немедленно выдавать партийные документы восстановленным в партии, привлекать их к участию в партийной работе и разъяснять всем членам первичных парт-организаций, что они отвечают за большевистское воспитание восстановленных в рядах ВКП(б).

7. Обязать партийные организации привлекать к партийной ответственности лиц, виновных в клевете на членов партии, полностью реабилитировать этих членов партии и публиковать в печати свои постановления в тех случаях, когда предварительно в печати были помещены дискредитирующие члена партии материалы.

8. Запретить парт-организациям заносить в учетную карточку коммуниста факт исключения его из партии до рассмотрения апелляционной жалобы и вынесения окончательного решения об исключении.

9. Запретить неправильную, вредную практику, когда исключенных из ВКП(б) немедленно снимают с занимаемой ими должности. Установить, что во всех случаях, когда оказывается необходимым, в связи с исключением из ВКП(б), освободить работника от занимаемой должности, это освобождение должно производиться только после предоставления ему другой работы.

10. Обязать обкомы, крайкомы, ЦК нацкомпартий не позже чем к 15 февраля 1938 г. обеспечить через соответствующие советские и хозяйственные органы поступление исключенных из ВКП(б) на работу и впредь не допускать такого положения, чтобы исключенные из ВКП(б) оставались лишенными работы.

ПО-БОЛЬШЕВИСТСКИ РУКОВОДИТЬ ПОДГОТОВКОЙ К СЕВУ

На Черноговщине плохо ремонтируют тракторы

(По телеграфу от специального корреспондента «Правды»)

В Котопоску машину-тракторную мастерскую пришел инженер Наронова Урядым Валенький. Пробыл он здесь недолго. Осмотрел один мотор и заявил: — Приказ ремонт моторов вполне удовлетворительный.

После этого, чтобы не сказать больше, утверждение! Котопоская мастерская, ремонтирующая моторы восьми машинно-тракторных станций, работает из рук вон плохо. В первой половине января мастерская отремонтировала только 7 моторов из 32.

Технический руководитель Бессараев и контролер-бракерам Овчинников установили жесткое, повседневное контроля за качеством ремонта. Качество ремонта отработано. На-днях пришлось вернуть обратно в мастерскую 4 «отремонтированных» мотора. На дне картеров были обнаружены баббитовые и бронзовые стружки, грязь...

Котопоская машинно-тракторная мастерская — не исключение. В Довженской машинно-тракторной мастерской сборки моторов записаны некачественные моторы. В Борзенской МТС ремонт идет неудовлетворительно. Оно и понятно: здесь нет обмешитки, и рабочий приходится ночевать в мастерской.

Такая же картина и в Сосниной МТС, которая до 10 января не отремонтировала ни одного трактора. В машинно-тракторной мастерской одной станции работает 4 человека: слесарь, кузнец, два раздаточных механика. В первой половине января сюда при-

были 10 трактористов для ремонта своих машин. Проработав день, они выжили былых уток, так как ни где было переключить. В обмешитке нет шпатель, полукруг, овалы. Кто же может производительность работать в таких условиях?

Халатное МТС отношение. Вредное долго время безаканное орудовали вредители-троцкистско-бухаринские шпаны. Они умышленно вводили из строя тракторы, ремонтируя отдельные части.

Соснишкинские районные организации и Черниковский областной земельный отдел помогают МТС ликвидировать последствия вредительства и образовать позитивный ремонт тракторов. Председатель районного исполнительного комитета тов. Сачов и начальник районного земельного отдела тов. Дудченко ни разу еще не были в мастерской. Дудченко даже не знает, сколько в Сосниной МТС тракторов.

Нельзя указать посылает за места назначения Черниковского областного земельного отдела тов. Боржом. Но директивные моторы не отремонтированы. До сих пор по вине земельного отдела многие МТС не укомплектованы проверенными техническими кадрами. В 14 МТС нет главных механиков. Поэтому технический контроль за ремонтом слаб. Отсутствие постоянного технического контроля привело к тому, что в Черниковской МТС (директор Зайцев) десять уже «готовых» тракторов были забракованы.

Н. ЯРОЦУН.

Ташкентская дорога срывает перевозку посевных грузов

(По телеграфу от корреспондента «Правды» по Узбекистану)

Формально за последнюю пятидневку Ташкентская дорога в целом выполняет план погрузки. В то же время грузов первой категории с начала месяца недогружено 1.126 вагонов, а второстепенных грузов погрузили на 170 вагонов больше, чем предусмотрено месячным планом.

Плохо обстоит с перевозками посевных грузов. За 14 дней января дорога недогрузила 824 вагона хлопковых семян. Особенно плохо идет погрузка в Андийском, Ковандском, Ташкентском отделениях движения. Кроме того, на Ковандском отделении недогружено 226 цистерн нефтепродуктов, 12 вагонов минеральных удобрений, на Ташкентском отделении — 17 вагонов сельскохозяйственных машин.

Руководители дороги оправдывают это нехваткой вагонов, но такое объяснение не выдерживает критики. Дело в том, что дорога систематически не выполняет плана выгрузки, из-за чего терит сотни вагонов. Например, 12 января маневровый диспетчер станции Арысь Кошнов до конца суток не подал под погрузку вагонов, прибывших в 14 часов. Маневровый диспетчер станции Урсатевская Андрейев также не подал под погрузку всех вагонов, прибывших с 11 до 15 часов. Такая практика начинает входить в систему. В Самарканде не подал под выгрузку 95 вагонов, потому что на пути станции произошла авария по вине машиниста Литвинова.

Грузовая служба дороги недооценивает важности подготовки к посевной. Она до сих пор не вала посевные грузы под особый контроль. Дорога перевозит хлопковые семена для посева и на масозаводы для

технических целей. При учете суточной погрузки не выделяются посевные семена в общей погрузке семян, и поэтому неизвестно, какие семена и где недогружены — то ли технические, то ли посевные.

Еще ярче это видно на примере погрузки сельскохозяйственных машин. В эту графу на грузовой службе включают все — стекло, хлопковые сеялки, автомашинки, моторы для тракторов, автооткорочные детали. Дорога недогрузила за 14 дней января 16 вагонов сельскохозяйственных машин. А что конкретно из этих грузов недогружено, на грузовой службе никто не знает.

Срывают погрузку посевных грузов и Наркозем Узбекистана и Узбекстанский хлопковый трест. Наркозем до сих пор не дал разрешения на отгрузку хлопковых семян с хлопковых заводов Ковандского и Андийского отделений, которые должны отгрузить основную массу семян. Трест же почти ежедневно меняет свои планы, нарушая нормальную работу дороги. Например, на Самаркандском отделении в начале месяца было задано отгрузить 52 вагона посевных семян, а через 10 дней план изменили, и теперь отделение вместо технических семян и хлопко-сырья должно грузить 354 вагона посевных семян.

Дорожная газета «Транспортный рабочий» до последнего времени также не занималась контролем за продвижением посевных грузов.

А. МУХАНОВ.

В ПОМОЩЬ МТС И КОЛХОЗАМ

КИЕВ, 18 января. (Истр. «Правды»). Для помощи в подготовке к весеннему сезону ряд мелких предприятий направил в МТС и колхозы области бригады квалифицированных рабочих и специалистов. В МТС и колхозы Кагановичского района выехала бригада стахановцев завода «Большевик». В Барышевский район, Житомирской обла-

сти, выехала бригада стахановцев авторемонтного завода.

Группа рабочих и пропагандистов швейной фабрики им. Горького выехала в подшефные фабрики села Фастовского района. Участники группы ознакомятся с тем, как колхозы готовятся к весне, и проведут беседы о первой Сессии Верховного Совета СССР.

НА НОВОЙ РАБОТЕ

(ПИСЬМО ДИРЕКТОРА МТС)

21 октября прошлого года я был вынужден на пост директора Чебышевской машинно-тракторной станции (Екатеринбургской район, Оренбургской области).

Неприятная картина предстала перед моими глазами, когда я приехал в МТС. Враги, орудовавшие здесь, довели станцию до полного развала.

Почти все надо было начинать сначала. Я понял, что, если не очисти до конца станцию от вражеского охвоста, мне не удастся поднять ее на ноги. Тщательно проверил кадры.

Связался с активом — старшим механиком Максимовым, слесарем Дупининым, заводским машинно-тракторной мастерской Торжковским и другими. Мы долго беседовали о том, как укрепить МТС, обеспечить выполнение плана ремонта тракторов.

Враги намеренно оставили станцию без столовой и обмешитки для рабочих. Я решил организовать столовую, наладить общественное питание, оборудовать обмешитку. С помощью актива это мне удалось. Материально-бытовые условия рабочих улучшились.

Оборудование мастерской начало понемногу пополняться. Достали токарный станок, двигатель. Можно было развертывать ремонт тракторов. При старом руководстве социалитическое соревнование, стахановское движение в МТС заглохло. Теперь оно стало основным методом работы. Надо было видеть, с какой энтузиазмом откликнулись ремонтники на приказ переключиться к 12 декабря — дню выборов в Верховный Совет СССР — план капитального ремонта тра-

кторов. Каждый старался работать лучше, производительнее. Особенно выделались слесарь Лушин, механик Голубь, бригадир тракторной бригады Обухов, комбайнер Гордеев, тракторист Костенко. Они первыми подняли нормы, внесли рационализаторские предложения.

К коллективу ремонтников добавилась победа: по плану мы должны были начать капитальный ремонт тракторов в первом квартале 1938 г., а закончили его в четвертом квартале прошлого года. Тракторы уже приняты с хорошей оценкой. Заканчиваем мы и средний ремонт.

Но трудностей еще много. Колхозы обслуживаемой нами МТС засыпали семена, однако отчетливо идет медление. Неудовлетворительно ремонтируется сельскохозяйственный инвентарь. Нужно починить бытовые в колхозах, оперативно помогать им в подготовке к севу. Мы это делаем, но недостаточно. — МТС не имеет средств передвижения — ни автомашин, ни хотя бы лошадей. Я прошу областной земельный отдел помочь нам в этом. К сожалению, товарищи отделываются стереотипным ответом: «нет средств».

Потрошню, трудностей много. Но я их не боюсь. Сельское хозяйство я знаю хорошо — работал трактористом, ремонтником бригадиром, старшим механиком, заводским машинно-тракторной мастерской. Мои знания и опыт я использую для того, чтобы вывести станцию в ряды передовых, завоевать в колхозах, обслуживаемых ею, высочайший урожай.

Директор Чебышевской МТС А. ЗУБАРЧЕВ.

ТРУДЯЩИЕСЯ ЕДИНОДУШНО ПРИВЕТСТВУЮТ ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

ВОЛЯ ВСЕГО НАРОДА

Письмо 18 тысяч скороходцев Михаилу Ивановичу Калининну

ЛЕНИНГРАД, 18 января. (Морр. «Правды»). Весть об избрании Президиума Верховного Совета СССР и о выражении депутатами социалистического парламента доверия Совету Народных Комиссаров СССР с огромным удовлетворением встречена трудящимися Ленинграда.

Во всех цехах обшного гиганта фабрики «Скорход» обсуждалось сегодня информационное сообщение о выборах Президиума Верховного Совета. 18-тысячный коллектив фабрики с огромным воодушевлением утвердил на своих митингах письмо Председателю Президиума Верховного Совета СССР Михаилу Ивановичу Калининну. В этом письме говорится:

«Дорогой Михаил Иванович! 18 тысяч скороходцев — ваших избирателей и избирательниц — горячо, от всей души приветствуют и поздравляют Вас на высоком государственном посту Председателя Президиума Верховного Совета нашей великой социалистической родины. Мы гордимся тем, что нашему депутату, нашему избраннику Верховный Совет от имени всего народа оказал такое большое доверие, такую великую честь. Это решение Верховного Совета полностью выражает мысли и чувства всего советского народа, горячо любящего Вас, товарищ Калинин. Сталинский Президиум Верховного Совета олицетворяет собой великую силу, мощь и непобедимость всего советского народа.

Великий, мудрый вождь и учитель, наш дорогой и родной товарищ Сталин единодушно избран членом Президиума Верховного Совета. Это вселяет в нас новые силы, новую энергию и уверенность. Сталин — наше победное знамя. Сталин — создатель нашей Конституции. Мы знаем, что работа товарища Сталина в Верховном Совете обеспечит новые и новые победы коммунизма на радость всем трудящимся, на страх нашим врагам.

Шлем большевистский привет Президиуму Верховного Совета СССР!

Искренний привет Вам, наш избранник, наш депутат!

Желаем Вам работать еще много, много лет в интересах народа и нашей родины! Да здравствует творец нашей Конституции, тот, кто дал нам Конституцию и счастливую жизнь, любимый, дорогой наш вождь и учитель товарищ Сталин!

Вчера ночью, как только было получено по радио сообщение о выборах Президиума Верховного Совета, в цехах завода «Большевик» состоялись митинги. Участники их единогласно заявили:

«Сессия Верховного Совета СССР выразила волю всего советского народа, который безмерно счастлив тем, что возглавляет Верховный орган государственной власти будут лучшие из лучших людей нашей родины, пользующиеся безграничным доверием всех трудящихся страны Советов».

Сегодня днем многолюдные митинги состоялись на заводе имени А. А. Жданова. Рабочие приветствуют избрание Президиума Верховного Совета СССР и Председателя Президиума — верного соратника Ленина и Сталина тов. М. И. Калинина.

За вами — вся страна

РОСТОВ-НА-ДОНУ, 18 января. (Морр. «Правды»). Трудящиеся Ростова с нетерпением ожидали сообщения об избрании Президиума Верховного Совета. Когда весть об этом разнеслась по городу, на предприятиях состоялись митинги.

«Мы горячо приветствуем», — пишут в своей резолюции рабочие 5-й швейной фабрики, — Председателя Президиума Верховного Совета Михаила Ивановича Калинина и всех членов Президиума.

Мы глубоко уверены, что Президиум Верховного Совета СССР будет стойко бороться за окончательную победу коммунизма. Когда мы отдавали свои голоса за партийных и непартийных большевиков, мы голосовали за политику нашей родной ленинской-сталинской партии.

Дорогие товарищи депутаты и члены Президиума Верховного Совета СССР, помните, что за вами весь советский народ. Вы обязаны доверием рабочих и крестьян первого в мире социалистического государства.

Работайте честно и смело. Рабочие, крестьяне и интеллигенция нашей страны всеми силами поддержат любое мероприятие Верховного Совета СССР, направленное к укреплению мощи советского государства.

Наша страна подобна гигантскому утесу, освещенному огнями социализма. Не забывайте о великой миссии, которую взял на себя рабочий класс и все трудящиеся нашей страны.

Работайте так, как работал Владимир Ильич Ленин, как работает наш великий Сталин.

ЛУЧШИЕ СЫНЫ РОДИНЫ

ВОРОНЕЖ, 18 января. (Морр. «Правды»). Подуротарышский митинг рабочих, инженеров и техников завода имени Ленина, одобряя решения Верховного Совета, в своей резолюции заявляет:

«Мы с великой радостью и гордостью приветствуем лучших воспитанников партии Ленина — Сталина, твердых, непоколебимых большевиков, избранных в состав Президиума Верховного Совета СССР. Мы приветствуем старейшего большевика, соратника великого Сталина — Михаила Ивановича Калинина, любимца народа, избранного Председателем Президиума Верховного Совета».



Митинг в шлифовальном цехе Подшипникового завода имени Л. М. Кагановича, посвященный Сессии Верховного Совета СССР. На трибуне: Герой Советского Союза тов. Чалов рассказывает собравшимся об избрании Президиума Верховного Совета СССР. Фото М. Крамер.



БУДЕМ УНИЧТОЖАТЬ ВРАГА В ЕГО ВОДАХ

СЕВАСТОПОЛЬ, 18 января. (Морр. «Правды»). Краснофлотцы по несколько раз прочитывали речь товарища Молотова, напечатанную вчера в местных газетах. Сердца полны гордости за наш флот, окрепший, выросший, удостоившийся такого отчета от председателя Совнаркома СССР на первой Сессии Верховного Совета СССР.

На кораблях идут митинги, посвященные этому событию. На эсминце «Исаак-Жуковский» собралась вся команда. Комиссар корабля тов. Борисевич прочитал речь товарища Молотова. Чтение той части речи, где говорится о флоте, часто вызвало слезы радости. У многих краснофлотцев от глубокого волнения блеснули глаза, из груди выпрыгивало: «Ура советскому правительству! Ура!»

Ветер слово краснофлотцев тов. Перов. Он говорит: — Председатель Совнаркома СССР выразил надежду, что моряки с честью выполнят свою задачу. Какое большое доверие оказано нам этими словами! Хочу заявить: будьте уверены, товарищ Молотов, мы, советские моряки, никогда не подкачаем! Приложим все усилия, знания, энергию, чтобы сделать пловучие крепости нашей страны смертоносными для врага.

— Наше правительство, — заявил командир тов. Кучинский, — борется за мир. Именно поэтому мы должны быть так крепки, чтобы никому не повадно было вступить на войну. Величайшая забота партии и правительства о флоте еще больше воодушевляет моряков на великое дело обороны страны социализма. Мы знаем, наши заводы делают все, чтобы вооружить краснофлотцев по последнему слову техники. А советские моряки, не покладая рук, будут трудиться, чтобы врага уничтожить в его территориальных водах.

ВЫРАЖАЕМ ПОЛНОЕ ДОВЕРИЕ

РИЯЗАНЬ, 18 января. (Морр. «Правды»). Рабочие Рязанского завода сельскохозяйственного машиностроения выражают чувства искреннего удовлетворения по поводу избрания Президиума Верховного Совета СССР.

«С огромной радостью», — говорится в резолюции, принятой на многолюдном митинге, — мы узнали, что членом Президиума Верховного Совета избран первый депутат Верховного Совета мудрый вождь народов, друг и учитель, наш родной и любимый товарищ Сталин.

Мы горячо приветствуем старейшего большевика депутата Михаила Ивановича Калинина, избранного Председателем Президиума Верховного Совета.

Коллектив завода выражает доверие и обещает оказать полную поддержку вновь избранному Президиуму Верховного Совета СССР».

ВСЕОБЩИЙ ЭНТУЗИАЗМ

СМОЛЕНСК, 18 января. (Морр. «Правды»). На предприятиях, в воинских частях, в учреждениях оживленно обсуждалась речь товарища В. М. Молотова, произнесенная им на совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей.

На швейной фабрике Смоленска состоялись многолюдные цеховые митинги. На митинге в цехе № 5 собралось свыше 500 рабочих и работниц. Во время чтения речи товарища Молотова многократно раздавались дружные аплодисменты. Участники митинга восторженно встретили ту часть речи товарища Молотова, где он говорил о том, что нам нужен сильный военно-морской флот.

Горячо говорил работница тов. Королькова: — Речь товарища Молотова полностью выражает волю всего советского народа.

Незабываемый день

Каждое слово, произнесенное в Кремле на первой Сессии Верховного Совета СССР, находит горячий отклик в сердцах всего народа. Репродукторы разносят по столице весть большого исторического значения. Рабочий, пришедший с завода домой, торопится включить радио: «Что сегодня было на Сессии?» Шестеходки останавливаются на площадях, прислушиваясь к каждому новому сообщению. Еще не успели выйти в свет вчерашние газеты, а в Москве живо обсуждали — и избрание Президиума Верховного Совета, и речь депутата товарища Жданова, и заявление Председателя Совета Народных Комиссаров СССР товарища Молотова, и решения Сессии Верховного Совета.

— Председателем Президиума Верховного Совета СССР избран Михаил Иванович Калинин! На Давыдовскую текстильную фабрику имени Калинина это сообщение привнесла помощник директора фабрики В. П. Чернов и инженер А. А. Гусев — они присутствовали на Сессии в качестве гостей. В радостном возбуждении собралась текстильная фабрика на митинг, слушала восторженные речи гостей Сессии о заседании 17 января 1936 года.

Все слушали рассказ о том, как избранный Президиум Верховного Совета, как с полным единодушием, от лица всего народа Верховный Совет выразил доверие советскому правительству, каким восторгом наполнились сердца людей, когда в Президиум Верховного Совета был избран товарищ Сталин.

Большими событиями богаты эти дни. Они еще раз показали, какие могучие нити связывают народ с советским правительством. На митинге рабочих и работниц текстильной фабрики имени Калинина выступил электромонтер М. А. Чайков. Он вспоминал о посещении фабрики товарищем Калининым. Во время одного из таких посещений М. А. Чайков пожаловался:

— Нет школы для детей наших, Михаил Иванович...

Михаил Иванович отметил это у себя в записной книжке, и вот теперь на фабрике уже есть прекрасное школьное здание. В новой школе учатся четыре тысячи ребят.

В обеденный перерыв во всех цехах завода «Динамо» состоялся беседы и трем-четырехчасовой аудитории. Бурными аплодисментами одобрили собравшиеся состав Президиума Верховного Совета.

Сегодня состоялся многолюдный митинг на заводе им. Ворошилова, им. Сталина, обувной фабрике, на кожевенном заводе № 4, текстильном комбинате им. Сталина и других предприятиях города. Рабочие завода им. Ворошилова послали письмом имя Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. М. И. Калинина.

Многолюдные митинги в Ташкенте

ТАШКЕНТ, 18 января. (Морр. «Правды»). Вчера к обеденному перерыву телеграф пересыл информационное сообщение о совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей 17 января. Его ожидали здесь с большим нетерпением.

3.300 рабочих, инженеров, техников, служащих паровозоремонтного завода собралась на заводской митинг. Сообщение об избрании Председателем Президиума Верховного Совета СССР тов. М. И. Калинина было встречено длительной овацией трехтысячной аудитории. Бурными аплодисментами одобрили собравшиеся состав Президиума Верховного Совета.

Сегодня состоялся многолюдный митинг на заводе им. Ворошилова, им. Сталина и других предприятиях города. Рабочие завода им. Ворошилова послали письмом имя Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. М. И. Калинина.

В ЧЕСТИ ПЕРВОЙ СЕССИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

ПЕРЕДОВЫЕ БРИГАДЫ МЕТАЛЛУРГОВ

ДНЕПРОПЕТРОВСК, 18 января. (ТАСС). Передовые днепропетровские металлурги одержали новые производственные победы. На заводе им. Карла Либкнехта коллектив маломартеновского цеха за первую половину января выплавил 166 тонн стали сверх плана. Средний с/ем с кв. метра под пещи равнялся 9,44 тонны стали. Хорошо работают маневровщики, также перевыполнили задания. В трубном цехе слесарь комсомолец тов. Почковский выполнил 14 и 15 января пять норм.

На Днепропетровском заводе металлургического оборудования вперед идет коллектив второй доменной. За 15 дней января доменная печь выдала 9,86 тонн чугуна сверх задания, коэффициент использования полезного объема печи равнялся 0,86. Блестящий рекорд установила в честь Сессии бригада домницан тов. Бондаренко, 14 января она добилась коэффициента 0,54.

Успехи доменщиков Ново-Тульского завода. Тула, 18 января. (ТАСС). Значительных успехов добились в дни работы Сессии рабочие второй доменной Ново-Тульского завода. Бригады тт. Кокалина и Маркова 13, 14 и 15 января выполнили задания на 110—120 проц. Бригада тов. Миронова обязалась выплавлять за смену 300 тонн чугуна вместе 223 тонн по заданию. Обязательство выполняется с честью. Бригада выплавляла свыше 300 тонн чугуна за смену.

ПРОКАТ СЕРВЕС ПЛАНА СВЕРДЛОВСКОГО ЗАВОДА. Свердловск, 18 января. (ТАСС). На Надеждинском металлургическом заводе рабочие стана «450» смены мастера тов. Чернышева выдал 16 января 106,7 тонны готового проката—128 проц. задания.

ПРЕЗИДИУМ САМОГО ДЕМОКРАТИЧЕСКОГО ПАРЛАМЕНТА

КАЛИНИН, 18 января. (Морр. «Правды»). Шеститысячный коллектив рабочих, работниц и служащих швейной фабрики имени Володарского с величайшим интересом встретил весть об избрании Президиума Верховного Совета СССР. Сегодня во всех цехах состоялись многолюдные митинги. Во втором цехе на митинге выступила председатель фабрики тов. Вишнякова.

— Председателем Президиума самого демократического в мире парламента, — сообщила тов. Вишнякова, — избран непоколебимый соратник Ленина и Сталина Михаил Иванович Калинин, имя которого носит наш город. Советский народ горячо любит Михаила Ивановича за его непримиримость и беспощадность к врагам трудящихся, за то, что он всю свою замечательную жизнь боролся и борется за великое дело Ленина и Сталина, за коммунизм.

Сообщение тов. Вишняковой встречено бурными аплодисментами.

КРЕПИМ МОЩЬ КРАСНОЙ АРМИИ

МННСК, 18 января. (Морр. «Правды»). Боины и командиры с большим интересом следят за работой первой Сессии Верховного Совета СССР. Ввиду в подразделениях состоялась чистка речи Председателя СНК СССР товарища В. М. Молотова на Сессии Верховного Совета.

Бурными аплодисментами бойцы встретили ту часть речи товарища Молотова, где говорится о создании Наркомата Военно-Морского Флота.

— Создание Наркомата Военно-Морского Флота, — сказал в одном из подразделений красноармеец тов. Степанов, — еще больше укрепит несокрушимую силу нашей Красной Армии и обороноспособность нашей великой социалистической родины. Пусть помнят фашистские гады, что у нашего советского народа есть что защищать, есть чем защищать и есть кому защищать.

Обязательство команды ледокола «Таймыр»

МУРМАНСК, 18 января. (Морр. «Правды»). В кают-компании ледокола «Таймыр» собрались машинисты, котельщики, матросы, радисты, чтобы ознакомиться с блестящей речью главы советского правительства товарища Молотова на Сессии Верховного Совета СССР.

Выступивший на митинге капитан тов. Барсуков предложил в честь Сессии Верховного Совета досрочно закончить все порученные работы на «Таймыре». Матрос тов. Мохин от имени команды поддержал предложение капитана. Он заявил, что работа Сессии и речь товарища Молотова вдохновила всю команду, что команда готова закончить снаряжение судна рано утром 18 января.

Свое обязательство команда «Таймыра» выполнила.

ПОДЕМ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА

ЯРОСЛАВЛЬ, 18 января. (Морр. «Правды»). Первая Сессия Верховного Совета СССР вызвала новый подъем производительности труда среди рабочих и работниц льянских фабрик Коостромы. Первая смена цеха зворыкинских ватеров льнокомбината им. Ленина все последние дни перевыполняет задание. 16 января смена выполнила дневное задание на 112 проц. Хорошо работает в дизельном цехе комплект Калустинской, поднявший выработку до 137 проц.

Такая фабрика льнокомбината системы Зворыкина в первой декаде января не выполняла плана, а сейчас дневное задание ежедневно перевыполняет. 15 января фабрика выработала ткани сверх плана 3.500 метров.

МЫ СИЛЬНЫ КАК НИКОГДА

КНЕВ, 18 января. (Морр. «Правды»). С огромной радостью встретили трудящиеся Киева весть об избрании Президиума Верховного Совета СССР. Еще вчера ночью, как только по радио стало известно об избрании Президиума, на проспектах состоялись краткие митинги. В своих выступлениях и резолюциях трудящиеся приветствуют Президиум Верховного Совета СССР.

— Избранный народ, депутаты Верховного Совета СССР, — заявили паровозники Киевского железнодорожного узла, — выразили волю всех трудящихся нашей страны, избрав Председателем Президиума Верховного Совета товарища М. И. Калинина. Имя Михаила Ивановича известно каждому в нашей стране. Наши пожелания Михаилу Ивановичу — работать много лет на благо народа.

С чувством радости и глубокого удовлетворения мы встретили сообщение о том, что в члены Президиума Верховного Совета СССР избран наш дорогой, любимый товарищ Сталин.

Митинги на заводах

ХАРЬКОВ, 18 января. (Морр. «Правды»). Все население Харькова с жадностью ловит каждое новое известие о работе первой Сессии Верховного Совета СССР. Сейчас в центре внимания — сообщение о совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей 17 января. В цехах электромеханического и турбогенераторного завода имени Сталина состоялись многолюдные митинги. На митинге цеха А-4 настроение рабочих выразил сменный мастер парторг тов. Островерхов.

— Весь советский народ, — заявил он, — единодушно одобряет избрание Председателем Президиума Верховного Совета СССР М. И. Калинина, верного соратника Ленина и Сталина.

В резолюции этого митинга говорится: «Мы все, как один, поддерживаем решения Верховного Совета СССР, который во всей своей работе идет по единственно правильному пути Ленина — Сталина. Лучшим сыном нашей родины — депутатам Верховного Совета СССР, учителю и другу — любимому Сталину мы шлем свой пламенный привет».

С таким же большим подъемом прошел митинг в крепежном цехе. Выступавшие единодушно приветствовали решение о создании Народного Комисариата Военно-Морского Флота.

Растет мощь социалистического государства

БАКУ, 18 января. (ТАСС). Трудящиеся Баку с жадными интересом обсуждают решения совместного заседания обеих палат Верховного Совета СССР и речи товарища Молотова. На многих предприятиях состоялись митинги.

На нефтеперерабатывающем заводе имени Сталина выступивший на митинге слесарь-стахановец тов. Юрьев сказал: — Исторические решения Сессии Верховного Совета и речь верного соратника великого Сталина товарища Молотова поднимают наши сердца гордостью за растущую мощь нашего социалистического государства.

Мы восторженно убеждаемся в том, что лучшие избранники народа, играющие руководящую роль в управлении государством, заботятся об охране нашего мирного труда. Мощный военно-морской флот и достойную морскую авиацию с энтузиазмом будет строить вся страна.

БУДЕМ С РАДОСТЬЮ ВЫПОЛНЯТЬ УКАЗАНИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА

АРХАНГЕЛЬСК, 18 января. (Морр. «Правды»). Весть об избрании Президиума Верховного Совета СССР служит сегодня темой разговоров на предприятиях, в учреждениях, в квартирах рабочих. На лесозаготовках состоялись беседы и короткие митинги. Рабочие горячо приветствуют членов Президиума Верховного Совета.

На митингах (лесопильные заводы № 3 и № 17) рабочие Минина, Мойсеев и другие заявили:

— Мы готовы выполнять указания Президиума Верховного Совета и по первой лозу стать на защиту границ нашей родины. В честь исторической Сессии Верховного Совета будем изо дня в день увеличивать нашу работу.

ГОЛОС ПОЛЯРНИКОВ

ОСТРОВ РУДОЛЬФА, 18 января. (По радио). С большой гордостью за нашу могучую родину услышали мы о создании Народного Комисариата Военно-Морского Флота. Приветствуя решение Верховного Совета, мы с честью и полностью одобряем его.

Наш военно-морской флот должен быть самым сильным флотом, чтобы с достоинством пронести алый флаг страны социализма по всем морям и океанам, оберегать счастливую, радостную жизнь трудящихся нашей родины.

Участники митинга и заводчане острова Рудольфа.

Добровольцы геологических разведок

На днях я получил от одного провинциального музейного работника интересное письмо. В нем приложен лист, вырванный из старого издания «Дополн. к Акту. Истор. XI». Автор письма сообщает, что в продолжительном магазине в этот листок ему завернула посылку.

В листке, использованном в качестве обертки, оказались любопытные сведения, относящиеся к 1684 году.

В Якутске, «в приказной избе, столыцику в воеводе Ивану Проклоскому» некий «промышленный человек» Родион Михайлов «объявил серебряные руды пять пуд с чешью; а имел ее он тое руды на Индигирке реке у бору и на камени; а той же руды в том месте много, годика великая». Далее указывается, что Родион Михайлов выплавил из этой руды металл, но было ли то олово или серебро, он определить не мог.

Автор письма спрашивает: «Зарегистрировано и эксплуатируется ли это месторождение?»

Мне доставляет большое удовольствие сообщить, что район реки Индигирки и в особенности верхняя река Колыма, так же как и другие районы северо-востока Азии, за последние годы обследованы рядом геологических партий. Они открыли здесь несколько рудных районов.

В «Известиях Академии наук СССР № 5, 1937 г., серия геологическая» напечатана статья С. С. Смирнова и В. А. Нарендрского под названием: «Северо-Восток Азии, его металлогения и оловоносные районы». В этой статье содержится обзор металлогении обширной области и, между прочим, района верхневосточной Индигирки и Колымы. Автор статьи указывает, что типичными металлами этого района являются золото, серебро, свинец, цинк, мышьяк, олово, отчасти сурьма. Порошки или самородные металлы эти встречены в многочисленном ряде месторождений.

Отсюда видно, что сведения Родиона Михайлова, сообщенные им «в распоряжение» в приказной избе г. Якутска больше 250 лет назад, подтверждаются исследованиями советских геологов. Эти сведения о богатствах Северо-Восточной Азии в течение веков лежали скрывать в архивах царской России; никто на них не обращал внимания. Ученые-историк копаясь в архивах, изучали их, печатали всякого рода «акты» на языке старых времен. Но никто не догадывался сообщить в соответствующие учреждения о том, что он вычитал в этих актах о полезных ископаемых своей родины.

Но вот пришел на историческую сцену советский человек. У него в своей родине другие чувства, другое отношение. Его интересует все, что так или иначе может оказаться полезным для социалистического отечества. В продолжительном магазине заверачивают его посылку в листок архивного акта, бог весть как очутившегося здесь. В нем он наталкивается на сообщение, относящееся к 1684 году, о рудных богатствах отдаленнейшей из областей нашего великого Союза.

Он шлет листок этой обертки бумаги в Академию наук с мыслью — не пригодится ли это, не поможет ли найти столь нужные нашей родине олово, серебро и прочие металлы.

И этот пример не единственный.

Вот юные геологоразведчики при армавирском Дворце пионеров пишут мне в своем письме:

«Прошлым летом и осенью мы организовали в честь XUI Международного геологического конгресса большое количество отдельных разведок и девять походов... Мы не только собрали большое количество образцов минерального сырья, но старались также, чтобы эти образцы попали для исследования в соответствующие лаборатории... Особые усилия мы приложили в отношении поисков газов и нефти. Можем похвалиться тем, что почти на этих днях около Армавира открыта нефть. Правда, мы цемного опоздали: нефть открыта. Это сделано, однако, нашим другом, работником на райбазе. Факт открытия нефти необходим, конечно, проверить. Что касается открытия газа «попутно» (иные натуралисты), — факт не подлежит сомнению. Образцы газа посланы для анализа в лабораторию».

А вот факт культурного начинания, инициатором которого являются ученики и учителя Тейской средней школы (Северо-Висневский район, Красноярского края). Они организовали школьный исторический музей и активно в нем ведут работу. Юные историки сообщают, что 30 января школа будет отмечать первую годовщину существования этого музея.

Школьники так расценивают роль музея: «Музей помогает нам воспитывать в себе лучшие качества на примере жизни и деятельности наших вождей, ученых, талантливых работников, героев страны и дает возможность наглядного изучения революционной борьбы рабочего класса, истории ВКП(б), ведущей нашу страну от победы к победе».

Создание музея, мы еще глубже проникаем горячей любовью в своей стране и ее вождям, безграничной любовью к тому, кто дал нам счастливую и радостную жизнь... к великому вождю, учителю, отцу Носову Виссарионовичу Сталину».

Рассказанные мною факты не единичны. Я очень часто получаю письма из разных мест нашего обширного Союза с сообщениями о находящихся то тут, то там полезных ископаемых. Всюду в этих письмах звучит один мотив: хочу быть полезным нашей дорогой родине, хочу помочь социалистическому строительству.

А для нас, научных работников в области геологии, для всех геологоразведчиков отсюда крепкий урок: больше внимания ко всякого рода заявлениям, изданным со всех концов нашей страны, о находках полезных ископаемых; больше внимания к изучению архивных документов, в которых скрыты подчас ценнейшие сведения о богатствах нашей родины, запечатанные тогда чиновниками царской власти. Теперь этих чиновников нет; в наши архивы и музеи пришел новый человек. А главное — произошла новая, иная армия геологоразведчиков из пионеров и комсомольцев.

Невольно проникаешься чувством радости и гордости за советского человека. Хочется самому до конца, не щадя сил, служить нашему славному народу, быть его преданным слугой и с гордостью сознавать, что и ты — сын этого великого народа.

Депутат Верховного Совета СССР академик И. ГУБНИН.

СТРАНА ГОТОВИТСЯ К ЛЕНИНСКИМ ДНЯМ

БЕСЕДЫ, ВЕЧЕРА, ВЫСТАВКИ

ЛЕНИНГРАД, 18 января. (Морр. «Правды»). В Ленинграде широко развернулась подготовка к ленинским дням. В цехах заводов и фабрик, в воинских частях и на кораблях Балтийского флота проводятся лекции и беседы на тему: «14 лет без Ленина по ленинскому пути». Вечера и лекции утренники, посвященные памяти Владимира Ильича, устраивают Кировский, Выборгский, Василеостровский и другие дома культуры и клубы.

Значительно возросла за последнее время посещаемость ленинградского филиала Музея В. И. Ленина. За 1937 г. комнату В. И. Ленина в Смольном посетили более 58 тысяч человек. У ленинского зала-памятника в Разливке побывало свыше 30 тысяч человек.

Государственная публичная библиотека имени Салтыкова-Щедрина открывает большую выставку, посвященную жизни и деятельности Владимира Ильича Ленина. Выставка открывается также в домах культуры и в клубах моряков, ряде цехов Кировского и других заводов.

КНЕВ, 18 января. (Морр. «Правды»). При заводских партийных кабинетах Краснознаменного завода, завода «Ленинская кузница» и других предприятий Кнева открыты выставки, посвященные жизни и деятельности Владимира Ильича Ленина. Ленинские выставки усилению посещают пропагандисты, агитаторы и рабочие предприятий. На 8-й обувной фабрике в обеленный черерв и после работы агитаторы читают рабочим материалы о Ленине. В цехах первой обувной фабрики организуются ленинские уголки.

В воинских частях гарнизона бойцы изучают биографию Владимира Ильича и статьи товарища Сталина о Ленине. Большую выставку к ленинским дням готовит Институт литературы Академии наук УССР.

АРХАНГЕЛЬСК, 18 января. (Морр. «Правды»). Партийные организации Архангельска активно готовятся к ленинским дням. Проведено общегородское инструктивное совещание агитаторов-доказателей, на котором присутствовало 1.100 человек. В цехах и общежитиях агитаторы проводят беседы, читают материалы о Ленине. Сегодня то радио транслируется инструктивный доклад «14 лет без Ленина — по ленинскому пути».

21 января на предприятиях и в колхозах состоятся собрания, посвященные памяти В. И. Ленина.

ГОРЬКИЙ, 18 января. (Морр. «Правды»). Широко развернулась подготовка к ленинским дням в городе Горьком. На предприятиях, в общежитиях, на квартирах сотни агитаторов проводят беседы, рассказывают о Владимире Ильиче Ленине, о выполнении партийной программы. Для подготовки 3.000 агитаторов были организованы специальные инструктивные совещания.

В клубах и дворцах культуры готовятся вечера художественной самодеятельности, посвященные годовщине смерти Ленина, демонстрируется фильм «Ленин в Октябре». В библиотеках организованы выставки.

МУРМАНСК, 18 января. (Морр. «Правды»). В Мурманске, Кировске, Моначегорске, во всех районах Большого полуострова началась подготовка к ленинским дням. На предприятиях, судах тралового флота, находящихся в Баренцовом море, вдалеке рыболовецких станциях проводятся беседы о жизни и деятельности В. И. Ленина. В городах Мурманского округа устраиваются выставки.

ТУЛА, 18 января. (Морр. «Правды»). Двести агитаторов Ново-Тульского металлургического завода проводят беседы о Ленине в цехах и домах рабочих. В заводском клубе заканчивается организация выставки, посвященной жизни и деятельности Владимира Ильича. Рабочие изучают провозглашение Ленина.

В кружках партийной сети завода имени Батинцева проводятся занятия по теме «Четырнадцать лет без Ленина — по ленинскому пути». На заводе № 176 прочитаны две лекции: «Ленин — организатор и вождь ВКП(б)» и «1905-й год — генеральная репетиция Октября». В клубе завода устраивается фотовыставка.



Депутаты Верховного Совета СССР комсомолки Таджикистана — пилот Алмасарида Смагина и работник ЦК комсомола Таджикистана Казыгулов. Фото Н. Кузнецова.

МАЛЕНЬКИЙ ФЕЛЬЕТОН Преступление старого учителя

Иван Александрович Смородина, всеми уважаемый учитель осы Вольная Сосновка, Свердловской области, проработавший 45 лет, совершил тяжкое преступление: на предвыборном собрании избирателей Левобережного участка, произошло горячую, взволнованную речь, сказал:

— Мы будем голосовать на выборах в Верховный Совет СССР за орлов и брат партии Ленина — Сталина.

И — что самое страшное! — в заключение он воскликнул:

— Да здравствует счастливый русский народ!

На следующий день Иван Александрович Смородина потащил в ответ. В качестве грозных судей заседали члены партийной организации Больше-Сосновского райисполкома.

— Вот что, гражданин Смородина, — спросил председательствующий, начиная суровый допрос, — вы, кажется, состоите в нашей организации в качестве сочувствующего?

— Состою.

— А на собрании вчера выступали?

— Выступал.

— И не просто выступал, а допустил контрреволюционную вылазку.

— Этого не было...

— То-есть, как не было? Об орлах и орлятах распространялись? И, наконец, сказал: «Да здравствует счастливый русский народ!»?

— Правильно...

— Кричать «Да здравствует русский народ!» — это святой то ли есть голый, необученный первичник. Теперь ясно вам, гражданин Смородина, что вы совершили классово враждебную вылазку...

С поспешностью, не поддающейся никакому описанию, работники райисполкома постановили — старого учителя, чество проработавшего 45 лет, из рядов сочувствующих исключить и поставить вопрос о немедленном увольнении с работы.

Решение это, как громом, поразило Ивана Александровича Смородина и всех, кто знал его и уважал. Единым выхом пера был поставлен крест на человеке, который долго и честно работал на ниве народного просвещения. За что?

Терзания Ивана Александровича Смородина только начинались. На общем собрании учителей школы, где преподавал наш уважаемый преступник, был в экстремном порядке обсужден вопрос о контрреволюционной вылазке Смородина.

К стиду, следует заметить, что больше-сосновское учительство не напало в себе мужества отменить взыскание, несение обвинения по адресу своего товарища, всеми уважаемого педагога. Напротив, среди бравадских обнаружилось бойкие ловкачи, поспешившие присоединить свой голос к голосу глумцов и клеветников. Подхалими значимыми басами и баритонами стали кричать на Смородина, обвинять его во всех смертных грехах. Конечно, градом посыпались различные заверения, вопросы. Ехидные языки вопрошали — ценовал ли до революции иконы учителя Смородина? Кто послал ему сад, зачем его жена зашла в колхоз, почему он поссорился с сестрой.

Собрание учителей постановило:

1. Просить областную организацию Смородина из областной книги почета.
2. Просить областную организацию Смородина из рядов учительства.

Грязный кот смехотворных и полных обиняний против человека, повинного лишь в том, что в его груди билось горячее сердце патриота, разрастался с каж-

дым днем. Президиум Б.-Сосновского районного исполнительного комитета решил, что ему невозможно оставаться безучастным, и в свою очередь проверно вынес решение: так как учитель Смородина выступил на предвыборном собрании «с враждебной агитацией, направленной на срыв избирательной кампании» (каково заключение?), «исключить Смородина из районной книги почета учителей и просить президиум Свердловского облисполкома исключить из областной книги почета учителей, а также просить обложно о снятии Смородина с учительской работы, а также отвести Смородина из состава членов пленума райисполкома».

Позорное постановление это подписали председатель Лашин и исполняющий обязанности секретаря Коржаков.

Председатель райкома союзов работников начальных школ Прокруряков, разумеется, также не пожелала оказаться в хвосте событий, послал со своей стороны в Свердловск явную бумажку, в которой описывалось, как Смородина допустил антиреволюционную вылазку, как он сказал изред орлов и как шовинистически воскликнул: «Да здравствует счастливый русский народ!».

Из села Большая Сосновка неусветная грязь, обильно сбременная клеветой, пошла в Свердловск, в областной комитет союзов работников начальных школ.

Казалось бы, что здесь и конец всей этой истории. Можно было бы предположить, что в областном комитете сдают люди толковые, политически грамотные, способные положить предел бесовской травле старого учителя. Но не тут-то было! На Свердловск пошла в Большую Сосновку инструкция Совета Золотавина. Она обследовала вопрос, опросила обвиняемого и обвинителя и пришла к заключению, что в действительности клеветников из Большой Сосновки ничего преосудительного нет. Так и надо поступать. Раз человек воскликнул: «Да здравствует русский народ!» — значит, он шовинист.

Президиум обкома союзов 7 января 1938 года постановил: «Ввиду неясности отложить вопрос на дополнительное расследование». Сие можно понять только так, что областной комитет союзов не пожелал брать на себя ответственность в таком, по его мнению, деликатном деле. Посетити, пожелал, как другие репут...

Иван Александрович Смородина, замученный трагедией, в простоте душевной начал сомневаться в самом себе. Он начал думать, что ему и в самом деле лучше было бы не упоминавать о русском народе.

Уважаемый Иван Александрович! Вы сказали очень хорошо, очень тепло — прекрасно сказали! Не стыдитесь ваших слов, не стыдитесь ваших чувств любви к великому и героическому русскому народу. Они вполне естественны и законны. Надо быть выродком или кретивом, или врагом народа, чтобы не любить свой народ.

Тут все ясно. Неясен лишь один вопрос — кто же организовал травлю честного учителя Ивана Александровича Смородина? Трудно предположить, чтобы здесь действовали только дураки, хотья и без дураков дело не обошлось. Несомненно, что Иван Александрович Смородина пал жертвой наглых действий врагов народа, попытавшихся скрыть свою ползучую личную под маской показной бдительности.

Нет никакого сомнения в том, что прокуратура призвет к суровому ответу виновников травли старого учителя.

Н. КРУЖИОВ.

450 КРУЖКОВ ТЕКУЩЕЙ ПОЛИТИКИ

ЛЕНИНГРАД, 18 января. (Морр. «Правды»). На бывших избирательных участках Смольнинского района продолжают работать кружки на изучение текущей политики. В районе идут сейчас занятия в 450 таких кружках. Число их с каждым днем увеличивается.

На последних занятиях кружков изучали речь товарища Сталина на предвыборном собрании избирателей Сталлинского избирательного округа в Москве. Сейчас кружки приступают к изучению материалов Сессии Верховного Совета СССР.

ВЫПУСК ПИОНЕРСКИХ РАБОТНИКОВ

КАЛИНИН, 18 января. (Морр. «Правды»). При областной школе комсомольского актива закончили свою работу 10-месячные курсы пионерских работников. На курсах обучались 24 человека. Они изучали историю ВКП(б), политическую экономию, педагогику, детскую литературу и содержание пионерской работы.

Окончившие курсы направлены в сельские районы на работу в качестве заведующих отделами пионеров райкомов комсомола и возглавляющих пионеротрядов неполных средних и средних школ.

Моя поездка в Испанию

За время войны в Испании я был там три раза.

В последний раз я был в этой стране с 21 по 27 января 1937 года. Я посетил Барселону, Валенсию, Таррагону, Мадрид, Альбасте, арагонский фронт и Теруаль и имел полную возможность на месте ознакомиться с положением.

Я посетил Лондон в момент, когда английское общественное мнение подвергалось тонкой и искусной обработке с явной целью свести общий интерес к судьбе республиканской Испании. Эта пропаганда исходила из правительственных сфер и известных кругов крупной буржуазии. Общественному мнению внушалось, что победа Франко — лишь вопрос времени. Либеральные органы печати охотились под влияние подобной пропаганды. Политический смысл этой кампании заключался в том, чтобы помешать развитию широкого массового движения против политики английского правительства в испанском вопросе, стремившейся обеспечить победу Франко.

В предыдущий раз я посетил Испанию сравнительно недавно — в июле 1937 года. Но с тех пор в стране произошли огромные перемены. Продолжительный вопрос стоял тогда гораздо острее, во всех городах можно было видеть очереди за продуктами. Постоянная бомбардировка беззащитных городов и селений производила некоторый психологический эффект, несмотря на героическое население. Сказывались долгие месяцы войны. С другой стороны, было ясно, что, несмотря на страдания и огромные жертвы населения, рождается новая, непоколебимая республиканская Испания. Чувствовалось, что подавляющее большинство населения полно решимости добиться своей цели. Люди поняли на основании горького опыта необходимость использовать в организованном порядке все ресурсы своей страны и своего народа для борьбы против фашизма и для его разгрома.

Во время моего пребывания в Испании в декабре 1937 года я был прежде всего

глубоко поражен, увидев, как выросла и окрепла во всех отношениях испанская народная армия. Огромный прогресс замечается в вооружении, дисциплине, военной подготовке армии, а также в отношении морально-политического облика каждого бойца. В стране выросли новые отрасли военной промышленности. Несмотря на недостаток горючего, достигнуты огромные успехи в области транспорта и воздушных связей как на фронтах, так и в тылу.

Меня поразила крепнущая с каждым днем сплоченность всех слоев населения. Я убежден также и в том, что республиканской Испании достигнуты огромные успехи в области просвещения и культуры. Развернута огромная работа по ликвидации неграмотности. Свет знания проник в самую толщу испанских народных масс, которые реакция и духовенство веками держали в темноте и невежестве.

Крепнущее единство испанского народа приобретает все большее значение, что оно происходит вопреки подлой работе фашистской «Штат колони» в республиканском тылу, вопреки предательской деятельности троцкистских шпионов, диверсантов и убийц из «ПОУМ», вопреки раскольничьей деятельности Ларго Кабальеро и его группы.

Мир должен теперь признать, что даже при поддержке Гитлера, Муссолини и Чемберлена Франко никогда не сможет превратить Испанию в страну фашизма. Народы Англии, Франции и США должны учесть это и понять, что, поддерживая республиканскую Испанию, они поддерживают быстро растущую сильную страну, призванную нанести сокрушительный удар фашизму. Не получая помощи извне, республиканская Испания все равно сокрушит своих врагов, но война будет в таком случае продолжаться дольше. Демократические массы, особенно во Франции и в Англии, должны в собственных интересах оказывать давление на свои правительства и заста-

вить их положить конец комедии «нерешительности». Надо вернуть республиканской Испании право заковать оружие за границы, надо ликвидировать фактическую блокаду республиканских портов. Народы этих буржуазно-демократических стран должны понять, что может настать день, когда они сами будут нуждаться в помощи такого сильного союзника, каким является республиканская Испания.

Нельзя пройти мимо огромной творческой работы испанской компартии. Люди ее работы охотятся везу — и в городе и в деревне. Было время, когда в Англии, во Франции, в США искусственно создавались настроения в пользу компромисса с Франко. Некоторые лидеры Второго интернационала были готовы поддержать эти интриги, пытаясь под флагом поисков «компромисса» скрыть свое предательское отношение к борьбе за демократию в Испании. И в самой Испании также нашлись в этот период группы, склонные подпасть под влияние подобных тенденций. Именно в этот момент собрался пленум ЦК испанской компартии. Пленум громко поднял свой голос против поисков «компромисса». Республиканская Испания не прекратит борьбы, пока не добьется окончательного разгрома Франко; люди, толкующие о компромиссе, являются врагами народа, — такими были лозунги компартии.

Повсюду в республиканской Испании я видел расклеенные на стенах домов коммунистические листовки, призывающие бороться против фашистов до полной победы. Везде я был свидетелем широкой кампании, развернутой испанской компартией, за борьбу до окончательной победы над фашизмом. Нет никакого сомнения в том, что в результате этой кампании политическая атмосфера в стране прояснилась.

Теперь, после падения Теруаля, можно говорить о новых перспективах, открывающихся перед республиканской Испанией.

Мне посчастливилось быть в Испании как раз в дни горячих теруальских боев. В эти дни, находясь в Барселоне, я читал в английских газетах, что в Арагонии, на мадридском фронте и на юге уже началось «победоносное наступление» Франко. В действительности же испанское правительство начало наступление на Теруаль. Это наступление дезорганизовало работу военного аппарата фашистов; в ходе военных действий оно сыграло такую же роль, какую сыграли некоторые решительные сражения на западном фронте во время мировой войны.

Но взятие Теруаля имеет не только военное, но и морально-политическое значение. Оно имеет также огромное международное значение. Во всех странах по адресу республиканской Испании раздается возглас восторга и изумления. Все прочно убеждаются в том, что в Испании возникла в огне борьбы новая, дисциплинированная народная армия, умеющая бороться и снабженная всеми средствами современной военной техники.

Республиканская армия Испании отличается глубокой сознательностью; она знает, что борется за свободу и независимость своей родины. Теруальская победа дала новые силы народу республиканской Испании, наполнила сердца республиканцев гордостью и уверенностью в своих силах.

Республиканское командование предоставило мне возможность посетить Теруаль. Мы вконец увидели, в каких тяжелых условиях республиканцам пришлось вести свое победоносное наступление. Мы видели снег глубиной в 2 фута, разрушенные отступающими фашистами железнодорожные пути и мосты. Но мы видели и решимость на лицах республиканских бойцов. Бойцы народной армии смело шли вперед, в жестокий мороз забирался на покрытые снегом горы. Постепенно окружая врага, народная армия сжимала свое кольцо вокруг Теруаля, превращая этот отрезок гор отступающих с запада крупных фашистских сил. Республиканские части выдержали фашистское контрнаступление и добились полной победы.

Мы смотрели на освобожденный республиканцами красивый город, окруженный горами, вспоминая хвастливые заявления

ПОДГОТОВКА ГАЗЕТНЫХ КАДРОВ

ВОРОНЕЖ, 18 января. (Морр. «Правды»). Начали работу организованные обкомом двухмесячные курсы подготовки работников для районных газет. На курсах обучаются 43 человека, большинство из них комсомольцы, недавно выдвинутые на газетную работу.

Мне хочется рассказать еще об одном эпизоде. Образцы наш шофер сбился с пути. Судя по дорожным знакам, мы, по всей видимости, оказались поблизости от фашистских линий. Глухой ночью мы очутились в небольшой деревушке. На стене одного из домов я заметил изображение серпа и молота и рядом — стенную газету с портретом товарища Сталина. Я решил, что в доме помещается местная коммунистическая организация. Заметив свет в окне, мы постучали. Нас пустили. В доме происходило собрание местной организации компартии. Собрание напряженно слушало доклад о последнем пленуме Центрального комитета испанской компартии. Мы предъявили свои документы, и нам оказался радостный прием. Один из присутствовавших обьянил нашему шоферу, что благодарнее не узнать до утра.

Нас устроили на ночлег в доме одного крестьянина. Хозяин приготовил нам ужин. Из соседней комнаты вышла хозяйка с мальчиком на руках. Полуночный ребенок не переставал повторять во сне слова: «Бомбы... бомбы... убожство... убежище». Мы поняли, что происходило в полусонном сознании малышки. Эта деревня неоднократно подвергалась бомбардировке; разбуженный ребенок думал, что вновь прилетели фашистские самолеты и что нужно спастись в убежище. Трудно описать, что мы пережили, глядя на перепуганного ребенка.

Долго ли мир будет терпеть эти преступления? Долго ли еще испанские дети будут сквозь сон кричать: «Бомбы, бомбы»? Долго ли еще придется ждать, пока демократические правительства осознают свою ответственность по отношению к республиканской Испании?

Позорная политика английского и других буржуазно-демократических правительств в значительной мере повлияла в течение 18 месяцев от последней мировой войны, называвший ему фашизм.

Передовое и прогрессивное человечество считает своим долгом ускорить братскую помощь самоотверженному испанскому народу. Прогрессивное человечество убеждено в том, что этот мужественный и героический народ победит!

Лондон, январь 1938 года.

Правительственный кризис во Франции

ПАРИЖ, 18 января. (ТАСС). В связи с согласием Шотана взять на себя формирование кабинета вчера состоялось заседание Национального совета французской социалистической партии, которое должно было решить вопрос о позиции социализма в отношении возможного правительства Шотана. На заседании Блюм сделал подробную информацию о ходе правительственного кризиса и попытке Шотана сформировать новый кабинет.

Все выступавшие на Национальном совете социалистической партии ораторы, за исключением Грубаха, высказались против выступления социалистов в формируемое Шотаном правительство. Национальный совет единогласно принял резолюцию, одобряющую поведение социалистического руководства и министров-социалистов во время кризиса.

Однако по поводу дальнейшего поведения социалистов в разрешении правительственного кризиса на Национальном совете возникли острые разногласия. Группа Марсе-Пивера требовала не только отказа от участия социалистов в правительстве Шотана, но требовала также, чтобы партия организовала массовое движение в связи с дальнейшим положением.

Другой проект резолюции, подписанный Жироменом, Вракком и другими, требует создания правительства по точному образцу народного фронта, т. е. правительства, включающего коммунистов и представителей Всепартийной кофедерации труда.

Третий проект резолюции, подписанный Блюмом, Альбером Серель и Леба, гласит: «Национальный совет провозглашает верность партии народному фронту и его

программе. Национальный совет считает, что не удалось создать правительство по точному образцу народного фронта. В связи с этим Национальный совет усиливает свои усилия по привлечению к правительству, которое будет образовано на большинстве, участвовавшие в программе и доминанты народного фронта».

Резолюция Марсе-Пивера собрала 1.496 голосов, резолюция Жиромена — 2.639 голосов, резолюция Блюма, Серель и Леба — 4.035 голосов. Таким образом, хотя резолюция Блюма, Серель и Леба собралла относительно большинство, она не за две другие резолюции в общей сложности было подано больше голосов.

В связи с сложившимся положением был объявлен перерыв и состоялось заседание административной комиссии (руководство партией), которой поручено было выработать компромиссную резолюцию. Напряженное положение на заседании Национального совета социалистической партии характеризовалось, между прочим, тем фактом, что Поль Фор заявил о своем выходе из ораторки в ночь генерального секретаря партии.

В 7 час. 15 мин. Национальный совет принял большинством 6.832 против 1.334 голосов резолюцию административной комиссии партии, сформулированную следующим образом:

«Расценивая имеющее место голосование как отказ от участия в правительстве, Национальный совет выражает доверие парламентской группе совместно с административной комиссией, действовавшей в согласии с другими членами народного фронта».

Зарубежные отклики на первую сессию Верховного Совета СССР

ЧЕХОСЛОВАКИЯ

ПРАГА, 18 января. (ТАСС). Все чехославянские газеты публикуют на видном месте сообщение о выборах Президиума Верховного Совета СССР и об избрании Председателем Президиума тов. Калинин. Газеты отмечают торжественную обстановку выборов Президиума и особенно бурные овации, которыми сопровождалось избрание в члены Президиума Верховного Совета тов. товарища Сталина.

Газеты помещают подробные описания жизни и революционной деятельности тов. Калинин — соратника Ленина и Сталина — и отмечают его необычайно большую популярность среди народов Советского Союза.

Газета из министерства иностранных дел «Дилло новины» пишет:

«К Калинин на приемы присаживают со всех концов страны. Среди присаживающихся особенно много крестьян, которые идут к нему, как к своему близкому человеку, побеседовать и посоветоваться. Калинин, своей мудростью соединивший в себе интересы крестьян с интересами рабочих, приобрел в Советском Союзе необычайную популярность».

АНГИИЯ

ЛОНДОН, 18 января. (Соб. корр. «Правды»). Английские газеты, сообщая об избрании Председателем Президиума Верховного Совета СССР тов. М. И. Калинин, помещают его портрет и подробную биографию. Газеты указывают, что Михаила Ивановича Калинин знает вся страна.

Корреспонденты подчеркивают также, что в Президиум Верховного Совета избран Надежда Константиновна Крупкая.

Большое внимание все газеты уделяют речи депутата А. А. Жданова на Сессии Верховного Совета СССР. Особое впечатление произвел здесь слова тов. Жданова, относящиеся к Японии и Франции. Жданов отметил, что Япония должна вести более решительную борьбу с теми кулацкими элементами на границах Советского Союза, распеваясь здесь, как несомненное предупреждение по адресу Японии.

ФРАНЦИЯ

ПАРИЖ, 18 января. (ТАСС). «Тан» публикует телеграмму московского корреспондента об избрании тов. Калинин Председателем Президиума Верховного Совета СССР. В телеграмме отмечены восторженные овации, которыми Верховный Совет встретил избрание тов. Калинин.

НА ФРОНТАХ В ИСПАНИИ

По сообщениям ТАСС за 18 января

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ФРОНТ

По сообщению агентства Гавас от 17 января, на севере провинции Гвадалахара республиканские батальоны обстреливали военные объекты в тылу митяежков.

На мадридском фронте, в секторе Каррабанча, митяежские подразделения вчера ожесточенно обстреливали позиции, недавно занятые республиканцами. Однако активность митяежков ограничилась лишь артиллерийским огнем.

На фронте Харама митяежники произвели довольно сильный нажим на позиции республиканцев, расположенные в Пинтарроне. Республиканские войска энергично отразили все попытки митяежков расширить позиции. Группы солдат митяежков, которые в районе Куаста де ла

Рейна пытались продвинуться до линий, вновь завоеванных республиканцами, были отброшены в бегство пулеметным огнем республиканских войск.

На всем харакском фронте отмечается ожесточенная перестрелка.

ВОСТОЧНЫЙ (АРАГОНСКИЙ) ФРОНТ

Согласно сообщению испанского министерства обороны, опубликованному 17 января, на фронте Торуалли митяежники возобновили атаки на республиканские позиции.

Три фашистских самолета 16 января появились над городом Реус, в провинции Таррагона. Им встретил вылетели 4 республиканских истребителя, которые сбив один фашистский самолет.



Эвакуация населения из зоны огня на арагонском фронте в Испании. На снимке: боец республиканской армии помогает женщине в переносе домашних вещей. Фото из французского журнала «Регар».

Военные действия в Китае

В СЕВЕРНОМ КИТАЕ

ХАНЬКОУ, 18 января. (ТАСС). На фронте Вэйпин-Ханькоуской железной дороги, на границах провинций Хейбэй, Шаньси и Хэнань, возобновились военные действия. Препятствиям выступлению японских войск захватили город Уань, на границах провинций Хэнань и Хейбэй. Ожесточается наступление японцев на город Шэньси, в границах провинций Шэньси. По всей вероятности, японские войска продвинут здесь глубокий обходной маневр для того, чтобы обойти с тыла китайские войска, охраняющие железную дорогу Чжэнцзин-Тайвань. Несколько тысяч китайских партизан сосредоточены в районе Тайваньских гор.

Успешно же продолжают в провинции Шаньси. По сведениям штаба 8-й национально-революционной армии, китайские войска под командой Сюэ Лиань-ина приостановили наступление японских колон, выступивших 8 января в нескольких направлениях, в частности на Гаон, Цзяньхуан и Юньшань (западная часть провинции Хейбэй, южное Чжэнцзин). Во продолжение сейчас юго-восточные отряды Шинцзянцзун, в районах Наньшаньчэна и Ханьсюэ, а также южнее большой станции Цзяньси на железной дороге Чжэнцзин-Тайвань.

Японский батальон с 20 танками и 12 броневиками ночью 12 января выступил на запад от Гаон. Батальон был встречен китайскими частями и партизанами, которым удалось в продолжительном встречном бою отбить у японцев большое количество военного снаряжения. Южнее Шинцзянцзун партизаны разобрали железнодорожный путь. Японский поезд с амунition потерпел крушение, свалившись под откос. 12 и 13 января севернее Цзяньси происходили 2-дневной бой. Китайцам удалось принудить к отступлению японскую колонну, атаковавшую Сюаньцзи. Крупные бои идут также в ряде узлов северовосточной части провинции Шаньси, в японском тылу.

ЛОНДОН, 17 января. (ТАСС). Бейпинский корреспондент газеты «Дейли телеграф энд Морнинг пост» 16 января сообщил, что ожесточенные бои происходили юго-западнее Цяньпин (провинция Шаньцзи). Японскими частями в этих операциях командует генерал Итайаки.

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КИТАЕ

ХАНЬКОУ, 18 января. (ТАСС). На Центральном фронте 16 января происходили 3-часовой бой около города Уху, на реке Янцзы, выше Нанкина. Китайским войскам удалось продвинуться несколько вперед в северном направлении. В бою участвовали также китайские самолеты. В настоящее время китайские позиции в этом районе расположены в 20 км южнее Уху. В китайских кругах признают большое значение контрастности китайских войск на Уху, особенно после успешного захвата китайскими войсками крупного пункта Сюаньчана. Партизанские отряды в этом районе проявляют большую активность и оказывают содействие регулярным войскам.

ШАНХАЙ, 18 января. (ТАСС). Газета «Шанхай инлинг пост» сообщает, что одновременно с наступлением на Уху китайские войска предприняли серьезную атаку на Фуан. Атакован был также город Юйхан, западнее Ханькоу. Фуан и Юйхан заняты китайскими частями.

ЛОНДОН, 18 января. (ТАСС). Шанхайский корреспондент агентства Рейтер подтверждает, что в южном секторе централь-

ного фронта сильные бои идут в районе Ханькоу. Несколько дней назад китайские части под командованием Чжан Фа-гуа вдали наступление на Ханькоу из пунктов, находящихся в 55 км западнее города. 16 января эти части находились уже в 10 км от города.

Корреспондент пишет далее, что во всем обширном районе между Желтой рекой и



Янцзы стоит чрезвычайно холодной погодой. Выпал снег. Но, несмотря на мороз, во многих пунктах идут упорные бои.

В 50 км выше Нанкина по реке Янцзы китайские части завлекли японские войска в трудно проходимые горные районы и ведут сейчас наступление, атакуя город Уху.

ПАРТИЗАНСКАЯ ВОЙНА ВОКРУГ ШАНХАЯ

ШАНХАЙ, 18 января. (ТАСС). В окрестностях Шанхая с каждым днем усиливается активность партизанских отрядов. Японцы принимают чрезвычайные меры против наступления партизан. Они срочно отозвали часть своих войск из района Ханькоу в район Шанхая. В районе Путуна введено военное положение. Опасаясь вступления китайских партизан в Шанхай, японская военщина уничтожила ряд мостов и возвела довольно мощные укрепления. Однако партизаны приближаются к Шанхаю. 16 января артиллерийская перестрелка была уже слышна в Путуне.

Газета «Синьхуабао» сообщает, что бои партизан с японцами происходят также южнее Шанхая, в районах деревень Наньхуэй, Чуншань и Фаньшань. Газета «Чайна пресс» сообщает, что партизаны выбили японские части из деревни Чуншань в районе Путуна. Японцы пытались подкупить некоторых из командиров партизанских отрядов, предлагая им за прекращение военных действий различные должности в марionеточном «правительстве» Шанхая. Японские предложения были отгнаны и негосударством.

ЛОНДОН, 18 января. (ТАСС). По сообщению газеты «Дейли геральд», представитель японского командования указал, что в районе Путуна введено военное положение, так как там действуют 3 тыс. китайских партизан. Таким образом, пишет корреспондент, два основных китайских района в Шанхае — Наньшань (западная часть города) и Путун (южная часть города) — объявлены на военном положении в связи с операциями партизан.

ТРОФЕЙ КИТАЙСКОЙ АРМИИ

ХАНЬКОУ, 17 января. (ТАСС). Газета «Дачжунцзябао» сообщает, что по данным китайских властей, устраивавших выставку военных трофеев в Ханькоу, китайская армия со времени начала военных действий захватила у японцев большое количество трофеев. Среди этих трофеев имеются: 10 неповрежденных самолетов, вынужденных сесть на территории расположения китайских войск, 112 разбитых японских самолетов, сбитых китайскими войсками, 88 тяжелых орудий, 70 танков и бронетранспортеров, 612 тяжелых и легких пулеметов, свыше 10 тысяч винтовок и т. п.

ЯПОНСКИЙ ШАНТАЖ

ТОКИО, 18 января. (ТАСС). Представитель министерства иностранных дел 17 января высказал «легкую надежду» на то, что Китай пересмотрит свою позицию, и переговоры между Китаем и Японией возобновятся.

Представитель министерства далее заявил: «Японское правительство имеет в виду отозвать Кавасае из Китая, но отъезд не означает разрыва дипломатических отношений».

На вопрос иностранного корреспондента, что означает присутствие японского посла в Китае при отсутствии дипломатических отношений с китайским правительством, представитель ответил: «Мы не имеем дела с китайским правительством, но Китай нами пока еще признается как фактически существующий объект, и Кавасае остается пока послом в Китае».

Заявление Кун Сян-си

ХАНЬКОУ, 18 января. (ТАСС). Председатель исполнительного палаты и министр финансов Китая Кун Сян-си в беседе с иностранными корреспондентами 17 января заявил, что

«война продолжается, и не может быть никаких переговоров о мирных предложениях, тем более сейчас, когда Япония заявляет о непризнании китайского правительства. Мы слышали японские предложения. Они неприемлемы для Китая даже частично. Чрезвычайно своими попытками завоевать Китай, имеет одновременно мира с Китаем. Еще более курьезным является факт, что Япония, распространив сухи о желании достигнуть компромисса с Китаем, в то же самое время заявляет о непризнании китайского правительства. Впрочем, это ее старая и всем известная политика».

На вопрос о возможности отозвания китайского посла из Японии Кун Сян-си ответил: «Почему же Китай будет посылать в Токио, если японский посол имеет отозван из Китая?».

КИТАИ ВЫПОЛНЯЕТ СВОИ ФИНАНСОВЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

ХАНЬКОУ, 18 января. (ТАСС). Как уже сообщалось, министр финансов Китая Кун Сян-си заявил, что Китай не прекращает погашения долгов по внешним займам и обязательствам. Агентство Сентрал Ньюс сообщает, что в конце января китайское правительство сделало через китайские банки четвертый взнос по займу «неофициальной 1936 года» и очередной взнос по займу погашения 1936 г.

Письмо ЦК компартии Франции — социалистической партии

ПАРИЖ, 18 января. (ТАСС). В связи с правительственным кризисом Центральный комитет коммунистической партии Франции обратился к Национальному совету французской социалистической партии со следующим письмом:

«В момент, когда множатся попытки разложения народного фронта, вы призваны высказаться в нем по вопросам, касающимся правительственного кризиса. Трудящиеся массы Франции, которые ясно выразили свою волю на парламентских выборах 1936 года и на кантональных выборах в октябре 1937 года, ждут, что будет создано правительство по образцу народного фронта, как об этом свидетельствуют тысячи резолюций, принимаемых различными организациями всей страны».

Со своей стороны делегация левых групп палаты депутатов и Национальный комитет народного фронта заявили идентичную позицию.

Леон Блюм пытался, как вы знаете, создать правительство национального единения вокруг народного фронта.

Наша коммунистическая партия, которая дала доказательства лояльной поддержки двух правительств народного фронта, будучи запрошена об участии в организуемом Блюмом правительстве, сообщила о своем принципиальном согласии на это участие, с оговоркой, что правительство должно выполнять программу народного фронта.

Эта попытка потерпела неудачу в результате требований лиц, которые не принадлежат к народному фронту, но сотрудни-

чеством которых, очевидно, в правительстве национального единения вокруг народного фронта предполагалось. Нам представляется, что теперь остается единственное решение — образование подлинного правительства народного фронта.

Пресса нам сообщила, что парламентская группа радикалов проявила известное сопротивление вступлению коммунистов в правительство и этим будто бы разубеждала Блюма в необходимости продолжать его усилия в целях образования того правительства, которого ждет страна.

В этих условиях мы полагаем, что Леон Блюм, который, по нашему мнению, был плохо осведомлен о полных настроений групп радикалов, должен был бы создать правительство, в котором были бы представлены партия и группы, принадлежащие к народному фронту.

Наша коммунистическая партия, связанная с социалистической партией пактом единства действий, полагает, что мы должны были бы совместно обсудить общие действия, которые необходимо согласованно предпринять с организациями народного фронта, чтобы обеспечить уважение решений, высказанных народным голосованием. Ждем вашего благоприятного ответа».

Это письмо было вчера оглашено на заседании Национального совета французской коммунистической партии.

Фашистское гнездо на заводах Мишлен

ПАРИЖ, 18 января. (ТАСС). 10 тысяч рабочих заводов Мишлен в Клермон-Ферране приняли резолюцию с требованием изгнать с заводов фашистские элементы и арестовать «кагуларов».

Заводы Мишлен, находящиеся в промышленном центре Франции — городе Клермон-Ферране (103 тыс. жителей), представляют собой крупный комбинат металлургической и главным образом резиновой промышленности.

Администрация заводов — сплошь фашистская. Инженерно-технический персонал вербовался также из фашистских ряд. Осенью 1936 г. «боевые кресты», производя пробную мобилизацию своих сил, двинули в Клермон-Ферране свои моторизованные отряды, заняли здание местной префектуры и стреляли по рабочим. По данным французской печати, в организации фашистского выступления руководящее участие принимали «боевые кресты», занимающие командные места на предприятиях Мишлен.

В связи с раскрытием заговора «кагуларов» в Клермон-Ферране был арестован ряд инженеров, служащих фирмы Мишлен, участвующих в перевозке оружия и создании тайных арсеналов. Некоторые из них, как установлено, являются непосредственными участниками террористических актов, организованных фашистами, в частности они замешаны в деле о взрыве бомб в зданиях Об'единения французских предпринимателей и Об'единения предпринимателей французской металлургической промышленности, происшедшем 11 сентября 1937 г. в Париже.

Недели две назад рабочие одного из заводов Мишлен случайно натолкнулись на «находку»: в одном из цехов были обнаружены несколько ящиков с сотнями партийских дубинок, которыми фашисты обычно пользуются при нападении на рабочих.

Германская военная миссия в Польше

ВАРШАВА, 18 января. (ТАСС). В Варшаву прибыла германская военная миссия в составе начальника берлинской военной академии генерала Либмана и 4 офицеров германского генерального штаба. Германские офицеры пробудут в Польше несколько дней, во время которых они посетят польские военные школы. Вчера делегация была принята маршалом Рыдз-Смиглым, военным министром Каспшицким и начальником генерального штаба генералом Стахевичем.

Италия не платит Югославии

РИМ, 17 января. (ТАСС). Из-за невозможности получить деньги за поставляемые Югославии Италии товары правительство Белграда решило, по некоторым сведениям, приостановить сроком на три месяца (по 31 марта) поставку югославских товаров в Италию. Исключение делается только в отношении мяса.

НЕПОКОРОЕННАЯ АБИССИНИЯ

ОБЗОР ИНОСТРАННОЙ ПЕЧАТИ

Итальянские власти очень неохотно пропускают в Абиссинию иностранцев. Итальянская цензура строго следит за тем, чтобы вести о положении в Абиссинии не проликали на страницы мировой печати. Тем не менее находятся все же очевидцы и наблюдатели, которым удается попасть в Абиссинию и рассказать о том, что происходит в стране, захваченной, но не покоренной войсками Муссолини.

В американском еженедельнике «Литерари дайжест» напечатан очерк одного иностранца, которому удалось провести в Абиссинии почти пять месяцев. «Мое пребывание в Абиссинии», — пишет автор этого очерка, — убеждает меня, что Муссолини очень дорого стоят поддерживать итальянское господство в Абиссинии. Итальянские налогоплательщики несут издержки самой дорогой колониальной войны нашего времени. Финансовые и людские ресурсы Италии сильно истощены в результате расходов и на дорожное строительство в завоеванной стране и главным образом на содержание 200-тысячного фашистского экспедиционного корпуса. Эта армия необходима для того, чтобы удержать военное население страны, имеющей 9 миллионов жителей, территория которой больше, чем Франция и Италия вместе.

На Дессе по распоряжению властей в Аддис-Абебу пришлось ехать в сопровождении четырех пулеметов и 60 белых солдат под командой офицера. Я вступил в военную зону. Вместо спокойного созерцания плодов «крики победы» я оказался наблюдателем военных действий, для описания которых не было приглашено ни одного иностранного корреспондента. Вышший император Абиссинии находится в изгнании. Войны туземных племен казны. Однако враждебные действия со стороны абиссинцев не прекратились. Горные неприступные районы в юго-западной

части страны служат прекрасным убежищем для партизанских отрядов. Бомбардировщики Каприони тщетно стараются обнаружить уединенные деревушки, население которых оказывает помощь партизанам. Они сбрасывают в виде предупреждения свои бомбы. Эти воздушные рейды производятся ежесуточно, но они не могут разгадать тайны джунглей и раскрыть потайные склады оружия и амуниции.

На одном из итальянских военных аванпостов мы увидели на джайбе, которая служила нам аэродромом, прежде всего обломки трех Каприони, — все что осталось от злополучной экспедиции генерала Локателли. Самолеты, на которых находилось 10 итальянских офицеров и 20 солдат, сделали вынужденную посадку недалеко от одной деревни. Ночью, когда итальянцы уехали, несколько сот абиссинцев обстреляли их из пулемета. Все итальянцы были убиты, за исключением священника и одного младшего офицера.

В Демби Дола мы видели привлекливо улыбающихся негров. Население этих районов не соприкасалось ранее с белыми людьми. Но даже и эти дружелюбно настроенные туземцы не могли оказаться защитной группой итальянских офицеров, которые пытались хозяйничать в этом районе, не имея другого сообщения с Аддис-Абебой, кроме самолета и радио. Они организовали самых надежных из вождов негров в военные отряды — «данги». Того факта, что итальянцы выдвигали современные винтовки, уже было достаточно, чтобы привлечь в «данги» в два раза больше добровольцев, чем могли обучить и вооружить итальянцы. К

тому времени, когда мы приехали в этот район, итальянцы не знали, как бы отобрать обратно у негров эти винтовки.

Не имея хорошо защищенных от дождя аэропортов и при отсутствии дорог, итальянцы во время сезона дождей, т. е. с мая по октябрь, не в состоянии управлять обширной территорией. Единственные аэропорты, имеющие твердый грунт, — это в Аддис-Абебе и Асаре. На всех остальных аэродромах насыпанные расчистенные площадки для посадки самолетов превращаются во время сезона дождей в болота, слишком опасные для того, чтобы на них могли опускаться тяжелые Каприони.

Всего четвертая часть главной дороги, ведущей из Асмара в столицу, вымощена асфальтом и не разваливается дождем. Уже во время «малых дождей» дороги превращаются в грязные потоки. Между Демби Дола и Дессе мы видели на дороге 3.000 грузовиков, застрявших в грязи пять дней назад. 60 из них так и остались на месте. Их самолеты торчат на этой дороге до сих пор.

Нет ничего удивительного, что отряды враждебных итальянских туземцев используют затруднения, вызываемые непрерывным дождем во время сезона дождей, чтобы нападать на итальянцев.

Однако трудности «успешности» Абиссинии заключаются не только в особенности ее топографии и климата. В обращении с туземцами итальянцы очень часто не учитывают психологию народа. Политика покупки абиссинских вельмож, которые иногда платили до 20

КОМБИНАТ ПО ОБРАБОТКЕ РЫБЫ

Недалеко от Москвы, возле станции Коломенское, готовится к пуску новый рыбообработывающий комбинат.

Рыба для комбината будет поступать в вагонах-холодильниках с Черного, Азовского, Каспийского, Белого морей и Тихого океана.

В течение суток кулинарно-деликатесный завод будет выпускать 80 тонн маринадов, кулинарных изделий и консервов.

Его продукция очень разнообразна: анчоусы, кильки, сельди в масле, устрицы в соусе, стерлядь в белом вине, пирожки, кудряшки, расстегаи, сельдь-офиде, сельдь заливная, подсушенная, жареная и маринованная.

Новинкой в кулинарии являются такие изделия из рыбы, как колбаса, сосиски, хлебцы, шпательки из осетров, пельмени.

В большом количестве завод будет готовить полуфабрикаты. Он должен давать в сутки 150 тысяч жареных и 250 тысяч сырых котлет.

Проектная мощность котлового завода — 60 тонн продукции в сутки. В ассортимент его продукции входят: балыки, кета, севрюга, стерлядь — всего более 40 названий.

Холодильник комбината при трехменной работе должен замораживать в сутки до 40 тонн рыбы, 25 тонн стегов (рыбное мясо с косточкой) и давать 30 тонн искусственного пищевого льда.

Отходы — внутренности, головы, чешуя — поступят на заводы и сушилки утильзавода. Здесь на этих отходах выделают до 3 проц. технического жира и 20 процентов кормовой муки.

Кроме этих предприятий, строятся укрупненный завод, который будет давать за год 4.000 гектолитров ароматического пищевого уксуса.

Все оборудование комбината: паровые котлы, транспортеры, холодильные машины, автоконтроллеры, рыбозаборные машины и т. д., изготовлено на советских заводах.

Следует отметить, что слани предприятия комбината в эксплуатацию сильно задерживается. Треть механизмов сорвал сроки окончания строительства.

В январе комбинат уже должен был работать, но еще и сейчас имеется много неполадок, оборудование полностью не установлено.

ОБЛАСТНОЕ СОВЕЩАНИЕ АГИТАТОРОВ

ОРЕНБУРГ, 18 января. (Корр. «Правды»). Состоялось областное совещание агитаторов, особенно отличившихся в избирательную кампанию. Присутствовало 100 человек.

Совещание показало, что большинство райкомов партии только на днях вспомнили об агитаторах. Работа по закреплению кадров пропагандистов и агитаторов по существу еще не начата.

ГОДИЧНЫЕ СТАХАНОВСКИЕ КУРСЫ

МНВК, 18 января. (Корр. «Правды»). Много рабочих, инженеров и техников киевского Краснознаменного завода без отрыва от производства посещают вузы, технические курсы, заводской техникум и курсы мастеров.

Сейчас на заводе организуются годовые стахановские курсы. Кроме общеобразовательных предметов, особое внимание в программе курсов уделено технике безопасности, ознакомлению со стахановскими методами работы.

НОВАЯ ГАЗЕТА «КРАСНЫЙ ФЛОТ»

Постановлением ЦК ВКП(б) создается газета «Красный Флот» — орган Народного Комиссариата Военно-Морского Флота.

Редактор газеты утвержден тов. Н. А. Токарев.

МЕТАЛЛ ЗА 16 ЯНВАРЯ

Table with 4 columns: Metal type, Plan, Output, % of plan. Rows include Чугун, Сталь, and Прокат.

УГОЛЬ ЗА 16 ЯНВАРЯ

Table with 4 columns: Coal type, Plan, Output, % of plan. Rows include по союзу and по Донбассу.

ВЫПУСК АВТОМАШИН за 17 января

Table with 4 columns: Machine type, Plan, Output, % of plan. Rows include Автомашины грузовых (ГАЗ) and Легковых «М-1».

РАБОТА ЖЕЛЕЗНЫХ ДОРОГ

17 января на железных дорогах Союза погрузлено 78.944 вагонов — 89,7 проц. плана, выгружено 78.113 вагонов — 87,3 проц. плана.



Депутаты Верховного Совета СССР: заместитель наркома иностранных дел В. П. Потемкин и Герой Советского Союза Н. Ф. Баланов.

НАВСТРЕЧУ XX ГОДОВЩИНЕ КРАСНОЙ АРМИИ И ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА

ТВДА, 18 января. (Корр. «Правды»). С каждым днем в частях тельского гарнизона все шире развертывается подготовка к XX годовщине Красной Армии и Военно-Морского Флота.

Соревнуются на лучшую встречу знаменательной годовщины, многие подразделения значительно улучшили показатели по боевой и политической подготовке.

Заключается подготовка агитаторов и пропагандистов, которые будут проводить беседы в частях гарнизона и среди населения. 19 января начинается зима гарнизонная спартакиада, посвященная XX годовщине Красной Армии и Военно-Морского Флота.

Дом Красной Армии вызвал на соревнования Дома Красной Армии городов: Горького, Воронежя и Курска.

Развертывается подготовка к XX годовщине Красной Армии и Военно-Морского Флота на предприятиях города. Тульский областной аэропорт и его филиалы выпускают к годовщине новых летчиков.

СТАЛИНО, 18 января. (Корр. «Правды»). Группа на 14 артистов и артисток Музыкально-драматического театра Донбасса через несколько дней отправляется на Маршала в Астрахань и Элиста — по пути, проделанному в годы гражданской войны XI Кавказской армией.

Поход посвящается 20-летию Красной Армии и Военно-Морского Флота. На дороге бригада посетит 131 колхоз, в которых даст концерты.

БОЛЬШЕ ОДНОГО ЦИКЛА В СУТКИ

СТАЛИНО, 18 января. (ТАСС). Первые единичные добывшие бригады в Донбассе были созданы на переделах по цикличности участка № 2 шахты № 6 имени Кирова треста «Кировуголь» (начальник участка тов. Гвоздьков) и № 3 шахты имени Сталина треста «Снежантоуголь» (начальник участка тов. Шапашкин).

Эта монополия дала возможность четко организовать на участках весь комплекс работ и достигнуть больше одного цикла в сутки.

Сейчас «Донбассуголь» выделил 186 участков, где будут созданы единичные добывшие бригады. На участках осматриваются шахтные механизмы, укрупняются бригады, выравниваются лавы и проводятся другие мероприятия, обеспечивающие увеличение цикличности.

КОЛХОЗНИКИ ОБНАРУЖИЛИ ПЛАСТ УГЛЯ

СТАЛИНО, 18 января. (Корр. «Правды»). В 16 километрах от шахты имени Мельникова колхозники сельскохозяйственной артели имени Карла Маркса, Лисичанского района, обнаружили в балке выход каменного угля.

Об этом было сообщено на шахту. Заведующий шахтой им. Мельникова послал в колхоз бригаду опытных горняков. С помощью колхозников бригада вскрыла угольный пласт мощностью в 1 метр.

Пробив по пласту штольню длиной в 38 метров, бригада убедилась в том, что найден хороший уголь, залегающий на большой площади.

ОТОВСЮДУ

Теплая погода. По всему Орджоникидскому краю продолжает держаться необычайно теплая для этого времени погода.

В некоторых районах сообщают, что кизил начал выбрасывать почки.

Пресс для испытания цепей. Перский завод «Коммунар» изготовил мощный гидравлический пресс для испытания цепей на разрыв. Пресс действует с разрывной нагрузкой в 25 тонн.

Экспонаты для сельскохозяйственной выставки. Семеновские кустари (Торьковская область) готовят для Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 46 образцов своих изделий — точеные вазы, подставки, стулья и т. д.

Курсы для профпитания. На Магнитогорском металлургическом комбинате организованы краткосрочные курсы для профпитания. Учебной охватено около 150 человек.

Встреча земляков

В небольшом номере гостиницы «Дом Востока» в Москве соборались вчера депутаты Верховного Совета СССР, избранные от Тамбовской области.

Вместе с заместителем наркома иностранных дел тов. Потемкин, секретаря оргбюро ЦК ВКП(б) по Тамбовской области тт. Чумачов и Денин, секретаря Пензенского горкома ВКП(б) тов. Веталин, Героя Советского Союза тов. Горюнов, начальника областного управления НКВД тов. Талашов, начальника Архангельской фабрики тов. Алушкина, начальника станции Кочетовова тов. Шихин, председателя колхоза «Мировой Октябрь» тов. Митрошкина.

В гости к ним пришли их земляки, родившиеся и жившие ранее в Тамбовской области: депутаты Верховного Совета — Герой Советского Союза тов. Баланов и ответственный секретарь Союза советских писателей тов. Ставский, писатели тт. Замосцкий, Малышкин и Богданов, заслуженный деятель искусств режиссер Суляков, художник Савицкий и другие.

Речь шла о прошлом и настоящем новой области. Прошлое, впрочем, было незаметно. Великий русский поэт М. Ю. Лермонтов, живший в Тамбовской губернии, когда-то писал:

«Тамбов на карте генеральной Бружком означен навсегда...»

В своей блестящей поэме «Кавказская» поэт перечислял достопримечательности этого города: три прямые улицы, фонари и мостовые, два трактора, четыре сторожевых будки.

Иным стал этот старый город сегодня. В дружеской беседе земляков обрисовывался образ нового областного центра. Они упоминали названия заводов и фабрик, адрес театров, клубов, вузов, техникумов, школ, больниц, детских учреждений.

Растут и обновляются города: Пенза, Чебоксары, Моршанск, Мичуринск. Вспомогательный колхозный завод, большие успехи. Урожай зерновых в среднем по области составил 11,5 центнера с гектара. Труждей оплачивается богато и полномерно: одного зерва выдается по 7 (в кооп-де и по 25) килограммов.

Земляки говорили об отдельных районах, о бывших городских окраинах, восстановлении заброшенных уличек и пустырей, возведении новых многоквартирных домов. Постепенно жизнь перебралась на другие темы.

Тов. Алушкина заинтересовались литературными новостями. Писатели поделились землякам о своей работе, а тов. Ставский информировал о крупнейших литературных произведениях, вышедших за последнее время, особо отметив «Хлеб» А. Толстого и четвертую книгу «Тихого Дона» М. Шолохова.

С огромным интересом депутаты узнали, что в ближайшее время Союз советских писателей предполагает созвать конференцию народных поэтов, агитаторов и русских сказителей. На конференцию приедет и знаменитый народный певец Кавказстана Джамбул.

Рассказывая, депутаты Верховного Совета приглашали москвичей почаще бывать в родной области: — Приезжайте, мы вас ждем. Назов нам новых людей посмотреть и себя показать!

Л. Березиней.

СТРОИТЕЛЬСТВО В ЗЕЛЕНОМ ДОЛУ

БАЗАНЬ, 18 января. (Корр. «Правды»). В городе Зеленой Доли (Татарская АССР) в нынешнем году строится кинотеатр на 700 зрителей, Дворец пионеров, хлебозавод, три двухэтажных дома, по 36 квартир каждый, родильный дом, коммунальная баня, пожарное депо, водонапорная башня и ряд других зданий.

На городское строительство в этом году отпущено около 7 миллионов рублей.

БИБЛИОТЕКА ВРЕМЕН ПУШКИНА

СВЕРДЛОВСК, 18 января. (Корр. «Правды»). В 1919 году, когда интервенты угрожали Петрограду, часть парусельской библиотеки времен Пушкина была отправлена в Екатеринбург (теперь Свердловск). Сейчас свыше 20 тыс. рубликов, представляющих большую ценность, книг находится в фундаментальной библиотеке Уральского индустриального института.

Наиболее ценно представлена литература XVIII века. В числе книг — полное собрание сочинений Вольтера, Руссо.

300 ТАКСИ «ЗИС-101»

В этом году по улицам столицы помчатся красивые, комфортабельные такси «ЗИС-101». Первые таксомоторы этой марки появятся в конце первого квартала. Всего в конце текущего года таксомоторный парк столицы будет насчитывать 300 машин «ЗИС-101».

Растущий автотранспорт требует постройки новых гаражей и подготовки новых квалифицированных водителей. Сейчас на Ярославском шоссе сооружается гараж, рассчитанный на стоянку 600 машин. (ТАСС).

РОДИЛЬНЫЕ ДОМА И ДЕТСКИЕ ЯСЛИ

НИКОЛАЕВ, 18 января. (Корр. «Правды»). В истекшем году Николаевская область обогатилась новыми медицинскими и детскими учреждениями. В Николаеве построены родильный дом, молочная кухня, 4 детских яслей. Столько же яслей открыто в Херсоне. В Кирово сооружены родильный дом, молочная кухня и 5 детских яслей.

В текущем году на строительство родильных домов и детских учреждений будет израсходовано 10 миллионов рублей.

СИМФЕРОПОЛЬ, 18 января. (Корр. «Правды»). Ваш корреспондент связался по телефону с высокогорной метеорологической станцией на вершине Ай-Петри. Начальник ее тов. Головинский сообщил:

Вершина Ай-Петри покрыта снегом, глубина которого в отдельных местах достигает двух метров. Со второй половины декабря прекратилось сообщение с Бахчисараям, а в начале января — с Ялтой. С этого времени мы связаны с внешним миром только по телефону. Иногда удается спуститься по тропинке в Ялту.

Немного на неблагоприятные климатические условия — сильные ветры и метели, — высокогорная метеорологическая станция ежедневно проводит наблюдения. Кроме четырех метеорологов, на вершине Ай-Петри живут семь строителей ветропоясной станции.

Туристская база организовала здесь лыжную станцию. Как только позволит погода и дорога станет проезжей, любители лыжного спорта найдут на вершине Ай-Петри хороший отдых.

ПОДГОТОВКА ШОФЕРОВ В УФИМСКОМ АВТО-МОТОКЛУБЕ

УФА, 18 января. (Корр. «Правды»). Уфимский авто-мотоклуб подготовил в 1937 году 500 шоферов, из них 150 второго класса. Кроме этого, школу шоферов при клубе окончили без отрыва от производства 200 человек.

Сейчас в школе обучается 250 человек. В этом году клуб дает стране 850 шоферов и мотоциклистов.

550 МИЛЛИОНОВ ПАТЕФОННЫХ ИГОЛОК

МНВСК, 18 января. (Корр. «Правды»). Витебская иглольная фабрика расширяет производство патефонных иголок. В текущем году она выпустит 550 миллионов, вместо 400 миллионов штук иголок в 1937 году. На фабрике будет построен термический цех, что значительно улучшит качество иголок.

ГИБНУТ ЦЕННОСТИ XII ВЕКА

КАЛИНИН, 18 января. (Корр. «Правды»). Город Калинин представляет значительный интерес для изучения прошлого нашей родины. 72 года назад здесь был создан Калевский музей. В нем накопилось более 20 тыс. экспонатов. Многие из них относятся к XII веку.

Исторические коллекции музея описаны в печатных трудах, широко известных среди ученых Советского Союза и за границей. В 1935 году по указу вредителей музей закрыли. Музейные ценности были нахлеб уложены в ящики и перевезены в непригодные для хранения сырые помещения. Это губительно сказалось на состоянии экспонатов. Оружие и домашняя утварь покрылись ржавчиной. Ткани, одежда и мебель разрушаются.

СЕГОДНЯ В ТЕАТРАХ:

БОЛЬШОЙ ОМ — Садко, ФИЛИАЛ БОЛЬШОГО — Ом, МАЛЫЙ — Лес, ФИЛИАЛ МАЛОГО — Семь Волков, МХАТ — ГОРЬКО — Ветер Флинт Ухлат — Пивиский клуб, КАМЕРНЫЙ — Адыасар, Им. Евг. ВАХАНТОВА — Без вины виноватые, 20/1 — обильный сп. Иного шума из нашего огнищета. Билеты возвращаются по месту покупки. Постоянные места аннулируются; МОСФИЛ — КОЛОДНИЙ ЗАЛ ДОМА СОЮЗОВ — Пушкин и м. литература-музыкальный вечер солисты артистов Большого, Художественного театров и Оперы; Тера им. К. С. Станиславского. Нач. в 9 час. веч. Вид на постоянные места действительности: ГОСТРАМ — Ночь в санатории; ГИМОУЗИОН — Встречный концерт. Уч. Ва. Хенжин, А. И. Загорская, Регина Загорская, гомический хор; тра. Сатиря и др. Нач. в 9 час. в. Вилеты продается; Им. М. И. ЕРМОЛОВОЙ — Мачеха.

21 ЯНВАРЯ. Ст. им. Коминтерна 11.00 — Передача для домохозяек. 12.15 — Кооп. и ст. О Ленин. 13.05 — Лит. передача. Малковский-монтаж помы «В. И. Ленин». 14.30 — Веседа о Музее Ленина. 17.30 — Веседа о жизни В. И. Ленина. 18.30 — Трансляция заседания, посвященного памяти В. И. Ленина. 19.30 — 20 ЯНВАРЯ. Ст. им. Коминтерна 11.00 — Лит. передача «Ленин в творчестве народов СССР». 12.30 — Пьеса В. Гусева «Олеся». 14.30 — Концерт, посвященный памяти В. И. Ленина. 17.30 — Веседа «Ленин о 9-м январе». 18.30 — Передача «Отклик на Ленин». 19.30 — Лит. передача. А. Толстой — «Сель». 19.30 — Мотив «Отличная молодежь». 20.30 — Концерт из прозы. Модерн. 21.00 — Спект. концерт по прозе. Белогорова. Ст. ВИСИО 11.00 — Утвар народного творчества. 12.30 — Пьеса К. Тренера «На берегу Невы» (трансл. из Малого театра).

21 ЯНВАРЯ. Ст. им. Коминтерна 11.00 — Передача для домохозяек. 12.15 — Концерт. 17.30 — Веседа о 20-летии декрета об отделении церкви от государства. 18.30 — Лекция «Дворянская история». КХИ начал. 19.45 — Опера Байковского «Евгений Онегин». Ст. ВИСИО 11.00 — Лит. передача. Выдлина «Возврат и Милуша». 18.30 — Лит. передача о Бароне. 20.30 — Веседа «Жизнь и научная деятельность академика Вильямса». 21.00 — Концерт из прозы. Даргомыжского и Мусоргского. 24 ЯНВАРЯ. Ст. им. Коминтерна 11.00 — Ученые и мирфольк. 11.30 — Новая литература по вопросам текущей политики. 12.30 — Опера Губинштейна «Лесовик». 18.30 — Театр у телефона. 19.30 — Лит. передача. Белогорова — «На Востоке». Ст. ВИСИО 11.00 — Концерт из прозы. Модерн. 21.00 — Мотивы оперетты Дюлова «Глория». 18.15 — Концерт из прозы. Липунова и Валдмарова. 19.30 — Концерт песни Дюлова «О». 21.00 — Концерт всел. арт. ВСОП Александровской.

ПРОГРАММЫ ОСНОВНЫХ РАДИОПЕРЕДАЧ ЦЕНТРАЛЬНОГО ВЕЩАНИЯ С 31 ПО 34 ЯНВАРЯ

21 ЯНВАРЯ. Ст. им. Коминтерна 11.00 — Передача для домохозяек. 12.15 — Концерт. 17.30 — Веседа о 20-летии декрета об отделении церкви от государства. 18.30 — Лекция «Дворянская история». КХИ начал. 19.45 — Опера Байковского «Евгений Онегин». Ст. ВИСИО 11.00 — Лит. передача. Выдлина «Возврат и Милуша». 18.30 — Лит. передача о Бароне. 20.30 — Веседа «Жизнь и научная деятельность академика Вильямса». 21.00 — Концерт из прозы. Даргомыжского и Мусоргского. 24 ЯНВАРЯ. Ст. им. Коминтерна 11.00 — Ученые и мирфольк. 11.30 — Новая литература по вопросам текущей политики. 12.30 — Опера Губинштейна «Лесовик». 18.30 — Театр у телефона. 19.30 — Лит. передача. Белогорова — «На Востоке». Ст. ВИСИО 11.00 — Концерт из прозы. Модерн. 21.00 — Мотивы оперетты Дюлова «Глория». 18.15 — Концерт из прозы. Липунова и Валдмарова. 19.30 — Концерт песни Дюлова «О». 21.00 — Концерт всел. арт. ВСОП Александровской.

РОЗЫГРЫШ «КУБКА СССР» ПО ХОККЕЮ

Вчера в Ленинграде, Минске, Воронеже, Казани, Иркутске, Омске и других городах Союза началась традиционный розыгрыш «Кубка СССР» по хоккею.

Десять команд вышли вчера на ледяные поля стадионов и демонстрировали быстроту бега на коньках, умение обращаться с клюшкой и мячом.

В отличие от прошлых лет «Кубок СССР» разыгрывается по зональной системе. Все участники соревнований — 146 команд — разбиты на 8 территориальных зон. В каждой зоне игры происходят по так называемой олимпийской системе, когда проигравшая команда выбывает из соревнований. В середине февраля во всех зонах закончатся игры и будут выявлены 8 команд-победительниц. Только после этого в розыгрыш «Кубка СССР» включатся 5 московских и 3 ленинградских хоккейных команд мастеров. Созданная таким образом группа в 16 команд сыграет между собой и решит участь кубка.

В розыгрыше принимают участие команды различных классов, от неограниченных чемпионов страны — московских «Динамо» до заводских команд Иркутска, Омска и Архангельска. Это поможет молодым волевым научиться у стойких хоккеистов технике, тактике и выдержке.

На вчерашних играх следует отметить победу архангельской команды общества «Спартак» над ленинградским «Авангардом» (Кировский завод). Этот матч протекал в напряженной борьбе и принес победу спартаковцам лишь в добавочное время. Команда института им. Лесгафта легко выиграла у «Электрика» (Ленинград), бив 7 мячей и пропустив в свои ворота лишь один. Куббшевский «Спартак» добился победы над оренбургским «Доконитом» (2: 1) и воронежским «Динамо» с сухим счетом (7: 0) обыграло хоккеистов Орджоникидградского «Держинца».

ШАХТЕРСКИЙ АНСАМБЛЬ ХУДОЖЕСТВЕННОЙ ПЕСНИ И ПЛЯСКИ

СТАЛИНО, 18 января. (Корр. «Правды»). В Донбассе организуется шахтерский ансамбль песни и пляски. В создании этого ансамбля принимает деятельное участие народный артист Союза ССР профессор-орденоносец А. В. Александров.

Центральный Донецкий Дом культуры по предложению профессора Александрова начинает отбор будущих участников ансамбля. С этой целью организуется конкурсный смотр художественной самодеятельности в угольных районах Донбасса. Смотр начнется 23 января в городе Сталино и будет продолжаться месяц.

Прошедшая в связи с 20-летием Великой Октябрьской социалистической революции всесоюзная олимпиада художественной самодеятельности выявила много талантливых певцов и танцовщиц.

ПРОИСШЕСТВИЯ

Крупное хищение обуви. Московская милиция раскрыла большую партию шапку среди шоферов и грузчиков транспортной конторы Главного управления железно-обувной промышленности. Во время перевозки готовой обуви на фабрике «Парижская Коммуна» на складах и в магазинах столичные воры систематически в течение продолжительного времени вскрывали ящики и похищали из них по несколько пар ботинок, которые затем сбывали в комиссионные магазины. Установлено, что эта шапка лишь за последнее время продалась обувью на 79.000 рублей.

Пыльчелены к уголовной ответственности П. К. Рагоструев, В. А. Кордатыев, С. М. Кольцов, Д. А. Митяев, А. С. Сергеев, П. М. Маслюбов и другие.

РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ.

ВОЕННЗДАТ НАРОДНОГО КОМИССАРИАТА ОБОРОНЫ СССР

ВЫХОДИТ ИЗ ПЕЧАТИ и поступает в продажу брошюра

ОБ ОШИБКАХ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ ПРИ ИСКЛЮЧЕНИИ КОММУНИСТОВ ИЗ ПАРТИИ, О ФОРМАЛЬНО-БЮРОКРАТИЧЕСКОМ ОТНОШЕНИИ К АПЕЛЛЯЦИЯМ ИСКЛЮЧЕННЫХ ИЗ ВКП(б) И О МЕРАХ ПО УСТРАНИЕНИЮ ЭТИХ НЕДОСТАТКОВ.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПЛЕНУМА ЦК ВКП(б)

СТАЛИНО, 18 января. (ТАСС). Первые единичные добывшие бригады в Донбассе были созданы на переделах по цикличности участка № 2 шахты № 6 имени Кирова треста «Кировуголь» (начальник участка тов. Гвоздьков) и № 3 шахты имени Сталина треста «Снежантоуголь» (начальник участка тов. Шапашкин).

Эта монополия дала возможность четко организовать на участках весь комплекс работ и достигнуть больше одного цикла в сутки.

Сейчас «Донбассуголь» выделил 186 участков, где будут созданы единичные добывшие бригады. На участках осматриваются шахтные механизмы, укрупняются бригады, выравниваются лавы и проводятся другие мероприятия, обеспечивающие увеличение цикличности.

БОЛЬШАЯ ЛЫЖНАЯ ГОНКА ЗАКОНЧИЛАСЬ

Д. ВАСИЛЬЕВ — ПОБЕДИТЕЛЬ ГОНКИ

Вчера закончилась большая лыжная гонка. Лучшие лыжники страны участвовали в 4-дневных соревнованиях по маршруту Ярославль — Москва. 233-километровой дистанции гонки была работа на 4 этапа.

В последний этап стартовала вчера из Загорска в 10 часов утра 51 человек. Впереди шел почти все время представитель общества «Держинец» тов. Трифонов. Лишь гонка — чемпион СССР тов. Д. Васильев шел пятым, экономия сил. В 15 километрах от финиша эти два сильнейших лыжника оторвались от общей группы и ушли далеко вперед. Между ними разгоралась борьба за первенство.

Финиш состоялся днем на Ярославском шоссе, у подножковой станции Мытищи. Шоссе было празднично разукрашено портретами руководителей партии и правительства, приветственными лозунгами, флагами спортивных обществ. Многочисленные зрители вдоль стеной окружали место финиша.

Идут, идут! — зорычали в толпе. На очечной флажки хорошо показались лыжники в синем ситре. На груди у него белая вывеска: «Ярославль» — Москва № 6. Это был заслуженный мастер спорта Дмитрий Васильев (ЦДКА). Под аплодисменты зрителей он пересек финишную черту.

В нескольких шагах от победителя шел представитель общества «Держинец» тов. Трифонов. Он финишировал через 2 секунды после Васильева. Остальные подходили лыжники. Закончили гонку 50 человек.

Победитель гонки — Дмитрий Васильев, 233 километра, отменяющие Ярославль от Москвы, он прошел за 18 час. 41 мин. 02 сек. Тов. Васильеву — 35 лет. Он — неоднократный чемпион СССР, около 20 лет участвует в больших соревнованиях. Второе место выиграл тов. Трифонов, молодой лыжник, оказавшийся достойным соперником чемпиона страны. Его время — 18 час. 44 мин. 31 сек. Тов. Трифонов — товарищ Мытищинского вагоностроительного завода.

Третье место занял представитель команды ЦДКА тов. Новиков. Командный зачет провозглашался по результатам трех лучших лыжников в команде. Первенство завоевала команда Центральной Доны Красной Армии.

Участники гонки блестяще продемонстрировали свою силу, выносливость, умение преодолевать препятствия. Эти соревнования физкультурники провели в честь первой Сессии Верховного Совета СССР и 20-летия Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота.

С. Паничев.

СЕГОДНЯ В ТЕАТРАХ:

БОЛЬШОЙ ОМ — Садко, ФИЛИАЛ БОЛЬШОГО — Ом, МАЛЫЙ — Лес, ФИЛИАЛ МАЛОГО — Семь Волков, МХАТ — ГОРЬКО — Ветер Флинт Ухлат — Пивиский клуб, КАМЕРНЫЙ — Адыасар, Им. Евг. ВАХАНТОВА — Без вины виноватые, 20/1 — обильный сп. Иного шума из нашего огнищета. Билеты возвращаются по месту покупки. Постоянные места аннулируются; МОСФИЛ — КОЛОДНИЙ ЗАЛ ДОМА СОЮЗОВ — Пушкин и м. литература-музыка